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GENEL MERKEZ

“Görevlerimizin bir emanet olduğu 
bilinciyle çalışacağız.”

KÜLTÜR VE SANAT

Elif ve vav harflerinin anlamı ve 
kültür tarihimizdeki yeri

AİLE

Baba hamilelik sürecinin 
katılımcısı olmalı

HASENE 

YETIMLERE 
SAHIP 
ÇIKIYORUZ

s. 21

Almanya’nın pek çok bölgesinde yüzler-
ce cami 20 yıldır Açık Cami Günü etkinliği 
düzenleyerek İslam’ı tanıtıyor, toplumsal 
huzur ve hoşgörünün güçlendirilmesine 
destek oluyor. Almanya genelinde 3 Ekim 
tarihinde yıllardır yapılan bu etkinlikte 
IGMG camileri de başarıyla yerini alıyor. 
Bu yıl Hamburg’dan Münih’e kadar çeşitli 
kentlerde 151 IGMG camisi aksiyona katı-
larak kapılarını misafirlere açtı. Aylar önce-
sinden ilanı yapılan etkinliğin, afiş, broşür 
ve el ilanı gibi tanıtım malzemeleri matbu 
olarak basılıp konuklara dağıtıldığı gibi in-
ternet üzerinden de herkesin istifadesine 
sunuldu. 

Diğer Avrupa ülkelerinde farklı tarihler-
de düzenlenen Açık Cami Günü çalışmalar-
nın Almanya’nın ve Müslüman camianın 
yıllık takviminde sabit bir yeri var. Her sene 
başka bir mottosu olan Açık Cami Günü bu 
sene hicret ve göçü konu edindi. Bu çerçe-
vede “Hicret – Göç imkân ve fırsattır” slo-
ganıyla camilerde sunumlar ve sergiler dü-
zenlendi. 

Bu yıl ayrıca Açık Cami Günü’nün 20. 
yılı münasebetiyle Almanya Müslümanlar 
Koordinasyon Konseyi (Koordinationsrat 
der Muslime/KRM) tarafından içinde son 
10 yılın ACG  broşür metinlerinin mevcut  

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) İr-
şad Başkanlığının her sene düzenli olarak 
tertip ettiği Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet 
Yarışması’nın bu yıl 28’incisi gerçekleştiri-
liyor. Yarışma Almanya’nın Ludwigshafen 
kentindeki Friedrich-Ebert-Halle salonla-
rında düzenlenecek.

Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışma-
sı’na genç yaşlı, kadın erkek herkesi davet 
ettiklerini bildiren İrşad Başkanı Celil Ya-
lınkılıç, IGMG’nin kuruluşundan bu yana 
Kur’an ve sünnet çizgisinde Müslümanlara 

20 yıldır kapılarımız 
ve gönlümüz herkese açık 

Kutlu heyecana siz de 
ortak olun

Almanya’da 20. yıl dönümünü kutlayan Açık Cami Günü (ACG) 3 
Ekim tarihinde ülke genelinde gerçekleştirilirken 150’den fazla IGMG 
camisi de  başarıyla etkinlikte yer aldı.  

İrşad Başkanlığı 15 Ekim’de Ludwigshafen’de yapılacak olan 28. 
Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’na 7’den 70’e tüm Kur’an 
âşıklarını bu kutlu heyecana ortak olmak üzere davet ediyor.

ACG İRŞAD BAŞKANLIĞI

olduğu bir dokümantasyon yayınlandı. 
IGMG Açık Cami Günü Sorumlusu Ali 

Mete bu yıl ana tema olarak seçilen hicret 
ve göç konusunun konuklar tarafından il-
giyle karşılandığını ifade etti. Açık Cami 
Günü’nün bu yıl hicri yılbaşının hemen 
akabinde bir tarihe denk gelmesi nedeniyle 
hicret ve göç mottosunun hem Müslüman 
camianın hem de gayrimüslim ziyaretçile-
rin ilgisini çektiğini belirten Mete “Pek çoğu 
savaş nedeniyle göç etmek zorunda kalan 
mülteciler kamuoyunun gündeminde ol-
duğu gibi cami cemiyetlerimizin de bizzat 
ilgilendiği bir husus. Bu nedenle camiler bu 
yöndeki çalışma ve projelerini de tanıtma ve 
konuklarıyla fikir alışverişinde bulunma fır-
satını da yakaladı.” dedi. 

Fahri cami görevlileri tarafından gerçek-
leştirilen Açık Cami Günü organizasyon-
larının tüm zorluklara rağmen bunca yıl 
aralıksız bir şekilde devam etmesi büyük bir 
başarı olarak değerlendiriliyor. Bu ve benzer 
projelerle cami cemiyetleri, içinde yaşadığı 
toplumu tanışmaya ve kaynaşmaya davet 
ediyor ve var olan ilişkilerin tazelenmesine 
vesile oluyor. Bu sebeple bu yıl da yerel siya-
setçiler, dinî cemaat temsilcileri ve sivil kurum 
temsilcileri Açık Cami Günü’nü fırsat bilerek 
yakınlarındaki camileri ziyaret etti.  s. 18-19

hizmet verdiğini ve vermeye de devam ede-
ceğini vurgulayarak şunları söyledi: “Asıl 
amacımız, dikkatleri Kur’an üzerinde yoğun-
laştırmaktır. Ehl-i Sünnet ve’l cemaat anla-
yışımıza göre, dinimizin temeli Kur’an’dır. 
Bu din bizim hayatımızı yönlendirecekse, o 
yönü bulmanın, o yönü düzeltmenin ve şe-
killendirmenin ilkeleri de Kur’an’da vardır. 
Onun için dikkatleri daha küçük yaştan iti-
baren Kur’an’a çekmek istiyor, gençlerimizi, 
gençlerimizin ailelerini bu anlamda teşvik 
ediyoruz.”  s. 7

•	Peygamber Efendimiz’in Hümeyra’sı; Hz. Âişe  s. 12

•	Hz. Âdem s. 13

•	Dua ve Fıkıh Köşesi s. 14

•	Hadis ilminin önemi s. 15

•	“Kâmil iman sahipleri ailesine nazik davranır.” s. 15

Hayatın içinden

ALPES

“Başarılı ve adaletli idareciler 
olmalıyız.”
Alpes Bölgesi Genişletilmiş Bölge ve Şube Yöne-
tim Kurulu Toplantısı’nı icra etti.  

GÜNEYBATI FRANSA

“Hiç bilenlerle bilmeyenler bir 
olur mu?”
Hizmet İçi Eğitim Semineri (HİES) büyük bir 
katılımla Orleans’ta gerçekleştirildi. 

GÜNEY BAVYERA

“Hicretten alınacak dersler 
vardır.”
Bölge Başkanlığı ilk toplantısını GT Başkanı 
Ünal Ünalan’ın katılımıyla yaptı.

GÜNEY HOLLANDA

Yeni sezona yeni yönetimle 
devam
Güney Hollanda Bölgesi sezonu Bölge Yürütme 
Kurulu ve Şube Başkanları Toplantısı ile açtı. 

 s.16  s.16  s.17  s.17

ACG Hicret ve göçü 
bizim gözümüzle anlattı.  

 s. 18-19
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İrşad Başkanlığımız 15 Ekim’de 28. Avrupa 
Kur’ân-ı Kerîm  Tilavet Yarışması’nı düzenli-
yor. Kur’an’ın okunması, yaşanması, gönülle-
re ve hayatlarımıza yerleşmesi hedefiyle dü-
zenlenen Kur’an tilavet yarışmaları elbette ki 
sadece bir günlük, sıradan bir yarışma olarak 
görülmemelidir. Nitekim bir günlük bir ya-
rışmanın böylesi önemli hedeflere ulaşması  
mümkün değildir. Bu yarışmalara katılacak 
çocuklarımız aylar hatta yıllar öncesinden bu 
yarışma için hazırlanmakta ve bu vesile ile 
sürekli Kur’an ile hemhâl olmaktadırlar.  En 
güzel tilavet için hazırlanırken sadece okuma 
ile yetinmeden Kur’an’ın anlamını da idrak 
etmeye çalışmaktadırlar. Yarışmacı çocukları-
mızla birlikte onların aileleri ve hocaları da bu 
yarışmanın tatlı heyecanı ile dolmaktadırlar. 
Bu nedenle Kur’an’ın o güzel atmosferi yalnız-
ca yarışmacıları değil; çok daha fazla sayıda in-
sanı, teşkilat olarak da hepimizi sarmaktadır. 
Dolayısıyla Avrupa’da bu yarışmanın 28.’sini 
düzenliyor olmak çok büyük ve önemli bir ba-
şarıdır. Elhamdülillah pek çok konuda ilklere 
imza atan teşkilatımız bu konuda da ilklere 
öncülük etmiş ve etmeye devam etmektedir. 
Buradan tüm cemaatimizi ve Avrupa’daki tüm 
Müslümanları bu anlamlı etkinliğe katılarak 
bu güzelliklere şahit olmaya davet ediyorum.

Kardeşlerim yine yıllardır katıldığımız ba-
şarılı bir çalışma olan Açık Cami Günü etkin-
liği bu yıl 20. senesini geride bıraktı. Tam 20 
senedir aynı günde camilerin toplu bir hâlde 
camilerin zaten her zaman açık olan kapılarını 
özel programlarla süsleyerek, konuklarını da-
vet ederek bir kez daha ardına kadar açmaları 
basit birer ziyaret etkinliği değildir. Açık Cami 
Günleri ile bizler Almanya’da 3 Ekim tarihinde 
Avrupa’nın farklı noktalarında çeşitli tarihler-
de “Gelin bir olalım, birlik olalım, bu toplumu 
hep birlikte kalkındıralım. Huzuru, hoşgörü-
yü birlikte inşa edelim.”in mesajını veriyoruz. 
Dolayısı ile hem dinimizi, hem kendimizi ta-
nıtırken bu topraklara sağladığımız katkıyı 
da açıkca gözler önüne seriyoruz. Bilhassa bu 
yılki ana tema olan hicret ve göç konusu Pey-
gamberi de hicret etmiş bir ümmetin mensup-
ları olarak biz Müslümanların çok yakından 
bildiği bir husus.  Bu yıl 151 camimiz bu çalış-
maya katılarak hicreti ve göçü anlattı. IGMG 
olarak bizler mülteciler için neler yapıyoruz, 
camilerimiz neler yapıyor hususlarını aktara-
rak bugün toplumsal bir mesele hâline dönüş-
müş olan bu konuya yabancı kalmadığımızı da 
göstermiş olduk. Buradan bu etkinliğe katı-
larak yine bir başarının gerçekleştirilmesinin 
baş kahramanları olan cami gönüllülerimize 
en içten teşekkürlerimi sunuyorum. 

Selam ve dua ile,
Kemal Ergün
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“Saldırıların failleri ortaya çıkarılmalı.”

Başörtülü kadınlar ırkçı saldırıların açık hedefi

Avrupa’da cami ve mescitlere yapılan saldırıların ardı arkası kesilmezken yeni saldırı haberleri Almanya’nın Dresden, Schwäbisch Gmünd, Remscheid, Bebra ve Potsdam 
kentinden geldi.

Almanya’nın Baden-Württemberg Eyaleti’ne bağlı olan Neckarsulm kentinde hamile Müslüman bir kadına saldırıldı. 

ALMANYA

ALMANYA

Dresden
Irkçı ve İslamofobik saldırılarla sık sık 

gündeme gelen Dresden kentinde bir cami ve 
kongre merkezine art arda el yapımı patlayıcılar 
ile saldırı gerçekleştirilmesinin ardından Dres-
den polisi kentte bulunan iki camiyi polis koru-
ması altına aldı. Konuyla ilgili konuşan Federal 
İçişleri Bakanı Thomas de Maizière saldırıyı 
kınayarak Almanya’daki Müslümanlara yönelik 
artan şiddettin kaygı verici olduğunu belirtti.

İslam Konseyi Başkanı Burhan Kesici, 
IGMG Genel Sekreter Yardımcısı Murat Gü-
müş ve IGMG Eyaletler Koordinatörü Ali Kı-
zılkaya camiye geçmiş olsun ziyaretinde bulun-
du. Cami İmam Hatibi Hamza Turan’dan bilgi 
alan Gümüş olayla ilgili kısa bilgi verdi: “Cami 
İmam Hatibi o esnada ailesiyle birlikte caminin 
içerisindeydi. Hatibimizin beyanına göre patla-
manın şiddeti 3 km öteden hissedilmiş. Turan 
Bey ve ailesi patlamanın ardından can havliyle 
kendilerini dışarı atmışlar. Dışarıda içerisinde 
yanıcı madde bulunan birkaç şişe daha patla-
mamış hâlde bulunmuş. Turan Bey ve ailesine, 
cemaate büyük geçmiş olsun dileklerimizi su-
nuyoruz. Bu olayda cana kastedildiği aşikârdır. 
Zanlıların yakalanıp bir an önce yargılanmala-
rını istiyoruz.”

Konuyla ilgili IGMG Genel Sekreteri Bekir 
Altaş da basın açıklaması yaparak Avrupa’daki 
cami saldırılarının özellikle Dresden’deki bom-
balı saldırının şiddetin en uç noktasına kadar 
ulaştığını belirterek şunları söyledi: “Dres-
den’deki patlamanın etkileri bütün Almanya’da 
hissedilmiştir. Bu saldırılar Saksonya eyaletin-
deki sağcı şiddet eylemlerinin senelerden beri 

Neckarsulm’da bir süper marketin giriş 
bölümünde Müslüman bir kadın iki küçük 
çocuğunun yanında bir erkek tarafından sözlü 
tacize uğradı. Müslüman kadın “Pis Müslüman, 
pis Türk, başörtünü git memleketinde tak” gibi 
hakaretlere maruz kalırken çevredeki insanlar 
ve mağaza yetkilileri konuya müdahil olmadı. 
Saldırgan sadece sözlü tacizle yetinmeyerek ha-
mile kadının karnına doğru alışveriş arabasını 
sürerek fiziksel saldırıda da bulundu. Konuyla 
ilgili konuşan mağdur  kadın olayı şöyle özetle-
di: “O gün arabamı park ettikten sonra çocukla-
rım alışveriş arabası almak için önden koştular. 
İki metre yürüdüm birisi bana ‘Pis Türk! Niye 
başörtüsü takıyorsun? Memleketinde git tak. 
Burası Almanya!’ diye bağırarak üzerime doğru 
geldi. Sanki kendi eviymiş gibi çok rahat dav-
randı. Kalabalığa aldırış etmeden bunları bana 
söyleyebildi. Önce aldırış etmedim ve gitmesini 
bekledim. Cevap bile vermedim. Çocuklarım 
alışveriş arabasıyla yanıma geldi. Adam içeri 
girdikten sonra ben de otomatik açılan kapıdan 
içeri girdim. Adam ise girişte ikinci kapıda beni 
bekledi. Arada kaldık, birileri gelsin diye bekle-

“Beraber, barışçıl ve çeşitlik içinde” anlamlarına 
gelen dövizler taşıdı. 

Dresden saldırısının ardından cami imamı-
nı Şansölye Merkel de makamında kabul ede-
rek geçmiş olsun dileklerini aktardı, saldırıyı 
kınadığını aktardı.

 “Nasıl olsa polis de sizi sevmiyor.”
Dresden’deki olaydan bir gün önce yine 

aynı cami tarafından düzenlenen bir program 
sebebiyle caminin önünde bulunan bir Müslü-
man kadına ırkçı hakaretlerde bulunulmuştu. 
Endişelenen ve saldırgana eğer hakaretlerini 
sonlandırmazsa polisi çağıracağını ifade eden 
Müslüman kadına saldırganın verdiği cevap ol-
dukça manidardı: “İstersen polisi çağırabilirsin. 
Nasıl olsa onlar da sizi sevmiyor.”

Schwäbisch Gmünd
Baden-Württemberg Eyaletinde bulunan 

Schwäbisch Gmünd’de bir caminin duvarına 
kimliği belirsiz kişiler gamalı haç çizerken, ca-
minin duvarına hakaret içeren yazılar yazdı. 
Saldırının gece yarısı gerçekleştirildiğini belir-
ten cami yetkilileri caminin duvarına yazılan 
yazılara benzer başka bir yazının bir tırın üze-
rine de yazıldığını açıkladı. Konuyla ilgili polis 
soruşturma başlattı ve vatandaşların herhangi 
bir bulgu durumunda polise başvurmalarını 
istedi. 

Remscheid
Kuzey Ren-Vestfalya Eyaletinde bulunan 

Remscheid DİTİB Camii’nde ise caminin 
park alanında düzenlenen kermes esna-
sında bir kör kurşun önce kermes çadırına 
oradan 34 yaşındaki bir bayanın omuzuna 
ve daha sonra 24 yaşındaki bir bayanın kal-
çasına isabet etti ve boş kovan yere düştü. 
Cami yetkilisi Ömer Hacısalihoğlu olayda 
her iki bayanın hafif yaralandığını bildirdi. 
İki yıldır inşaatta olan ve minare yapımıyla 
gündemden düşmeyen camiye yapılan sal-
dırının kimler tarafından gerçekleştirildiği 
henüz bilinmiyor.

Bebra
Öte yandan Hessen Eyaleti’nin doğusun-

da bulunan Bebra kentinde gece 03.00 su-
larında kimliği belirsiz kişiler Mimar Sinan 

ise şu açıklamalarda bulundu: “Almanya bizim 
ikinci vatanımız. Yabancılardan entegre olmala-
rını istiyorlar ama ne yazık ki buna izin verilmi-
yor. Olay günü eşim beni arayarak acil yardım 
istedi. Bize bir dakikalık mesafede olan markete 
koşarak gittim. Hafta sonu olduğundan çok ka-
labalıktı. Bir an market çalışanlarının etrafında 
olan bir genç adamı gördüm. Eşimin çantasını 
çalmak isteyen bir kişidir diye düşündüm, olan 
biteni öğrenmeye çalıştım. 25 yaşlarındaki genç 
saldırgana  ‘Ne oldu?’ diye sormaya kalmadan 
bana saldırdı. O esnada ben de karşılık verdim 
ve saldırganı tuttum. Polis gelene kadar bek-
lemek istedim ama mağaza çalışanları buna 
izin vermedi ve beni dışarı çıkardı. Olmadık 
hakaretlere devam eden saldırgan bir ara bira 
şişesiyle dışarı çıkarak üzerime yürüdü. Çok 
geçmeden iki polis ekibi geldi. Polisin yanın-
da da hakaretlerini devam ettiren genç iki kez 
‘Heil Hitler’ kelimesini kullandı. Saldırganda 
burası benim memleketim ve bana bir şey ol-
maz rahatlığı vardı. Defalarca ‘ülkenize gidin’ 
diye bağırdı. Ambulans gelene kadar eşime ne 
olduğunu dahi öğrenemedim. Kimsenin mü-

örtbas edilişinin ve ciddiye alınmayışının bir 
sonucudur. Politikacılar bu sağcı şiddetin se-
beplerini araştıracaklarına, bizzat kendileri bu 
saldırgan güruhun sloganlarını kullanarak ucuz 
hesaplar peşinde koşmaktadırlar. Burada telafi-
si mümkün olmayan ve tehlikeli bir kısır döngü 
söz konusudur. Siyasilerin de emniyet birim-
lerinin de bu saldırıların adını koymaktan geri 
durduklarını ve ‘terör’ kelimesini bilinçli olarak 
kullanmadıklarını görüyoruz. Burada açık bir 
çifte standart mevcuttur. Zira kısmen de olsa 
‘İslami’ bir kontekst söz konusu olduğunda 
durum tamamen değişmektedir. Bu çifte stan-
dartlı tutum siyasilere ve emniyet birimlerine 
güvenin azalmasına katkı sağlamaktadır. Bu se-
beple, emniyet birimlerinden bu gibi saldırıları 
eksiksiz ve hızlı bir şekilde aydınlatması bek-
lenmektedir. Titizlikle ve tavizsiz bir şekilde ele 
alınıp aydınlatılmayan her saldırı, saldırganları 
güçlendirecek ve halkın hukuk devletine olan 
güvenini sarsacaktır. İkinci bir NSU olmamalı-
dır. Hukuk devleti aydınlatılmamış bir skandalı 
daha kaldıramaz.”

Berlin Bölgesinden Başkan Said Jurnal da 
ekibiyle birlikte IGMG Berlin Bölgesi adına 
camiyi ziyaret ederek geçmiş olsun dileklerini 
iletti. 

Komşulardan destek
Olayın ardından saldırıyı protesto etmek 

amacıyla içlerinde caminin Alman komşuları-
nın da bulunduğu yüze yakın kişi Fatih Camii 
önünde toplanarak Müslümanlarla dayanış-
ma içerisinde olduklarını göstermek için cami 
önünde sembolik nöbet tuttu. Yapılan barışçıl 
gösteride vatandaşlar “Komşular yanınızdadır”, 

dik. Ama o sırada hiç kimse gelmedi. Saldırgan 
bağırıp hakaret eder gider sandım fakat içeri 
girmeye çalıştığım esnada alışveriş arabasını 
kendisine çekti ve tüm gücüyle üzerime sürdü. 
‘Buraya giremezsin pis Türk.’ diye bağırmaya 
devam etti. Ben de o esnada acıyla bağırınca bi-
raz ürktü ve o sırada ikinci otomatik kapı açıldı. 
Saldırgana ‘Hamileyim beni rahat bırak!’ dedim 
ama saldırgan bununla bile alay etti. O kalaba-
lıkta ise olaya hiç kimse müdahale etmedi. Daha 
sonra personelden birisi adamı uzaklaştırdı ve 
o sırada ancak eşimi arayabildim. Olay yerinde 
birçok kişi özellikle Türk ve Müslüman’ın bu-
lunması durumu değiştirmedi, kimse müdaha-
le etmedi. Ailece psikolojimizin bozulduğunu 
üzülerek söylüyorum. Olayın ardından üç gün 
hastanede kontrol altında kaldım. Artık soka-
ğa çıkarken korkuyorum. Giderek hortlayan 
bu aşırı sağ partilerine ve destekçilerine önlem 
alınmazsa o kalabalıkta kendinde o gücü bulan 
kişilerin yalnız kaldıklarında yapabileceklerini 
düşünmek bile istemiyorum.”

Eşinin saldırıya uğradığı esnada kimsenin 
müdahale etmemesine şaşıran ve üzülen S.E. 

Camii’ne molotofkokteyli attı. Olayda yara-
lananın olmadığını belirten cami yetkilileri 
caminin dış bölümünde bulunan ahşap işle-
melerin zarar gördüğünü ve toplam 10 bin 
avroya yakın maddi zarar olduğunu açıkladı. 

Potsdam 
Irkçı saldırılarıya gündemden düşme-

yen Brandenburg Eyaleti’nde ise Potsdam 
kentinde Al-Farouq Camii’nin giriş kapısına 
kimliği belirsiz kişilerce domuz kafası bıra-
kıldı. Domuz kafasını fark eden bir vatanda-
şın polise haber vermesiyle ortaya çıkan olay 
polis ve devlet güvenlik birimi tarafından 
araştırılıyor. Olayın ardından İslam Konseyi 
Başkanı Burhan Kesici camiye geçmiş olsun 
ziyaretinde bulunarak cami yetkililerinden 
ve cami imam-hatibinden bilgi aldı. 

Saldırgan yedek subay çıktı
Avusturya’nın Graz kentinde inşa edil-

mekte olan İslam Kültür Merkezi Camii’si-
ne 5 Mayıs’ta yapılan domuz başlı saldırının 
zanlısının askerî istihbarattan olduğu orta-
ya çıktı. Saldırının başlangıçta aşırı sağcılar 
tarafından gerçekleştirildiği düşünülürken, 
saldırganın Avusturya’da askerî istihbaratta 
çalışan bir yedek subay çıkması dikkat çekti. 
Savunma ve İçişleri Bakanlığı olay ile ilgili 
inceleme başlatırken, savcılık  soruşturma 
başlattı. Yerel basında çıkan haberlere göre 
saldırganın “Yaptığım işin suç olduğunu bi-
liyorum, fakat çalıştığım Avusturya ordusu 
istihbaratı adına yaptım. İşlediğim bu suç-
tan dolayı özür diliyorum.” sözleri Avustur-
ya gündemine bomba gibi düştü.

Hamm-Herringen 
Almanya’nın Hamm-Herringen kentinde 

kimliği belirsiz kişiler DİTİB Ulu Camii’nin 
henüz inşaat hâlinde olan duvarlarına ga-
malı haç çizerek Müslümanları ve Türkleri 
aşağılayan “Müslüman olmaktansa neo-nazi 
olurum” ve “Almanya’dan defolun” şeklinde 
yazılar yazdı. Yapılan saldırının ardından 
polis kriminal inceleme için duvara yazılan 
yazıların silinmemesi gerektiğine dikkat çe-
kerek konuyla ilgili geniş çaplı soruşturma 
başlattığını bildirdi. 

FAIR’e başvurun! 

Müslümanlara yönelik saldırılar gün 
geçtikçe artıyor. Bu bağlamda sizlere ya 
da tanıdığınız herhangi bir Müslüman’a 
karşı olası bir saldırı yada ayrımcılık/ırk-
çılıkla alakalı bir konu ile karşılaşıldığı 
takdirde FAIR international derneğimize 
başvurarak yardım talep edebilir, şikâ-
yetlerinizi iletebilir, bu saldırıların kayıt 
altına alınmasına katkı sağlayabilirsiniz. 

FAIR irtibat bilgileri:  
Telefon:  +49 221 474449-10 /17 
Mail: info@fair-int.de 
www.fair-int.de

dahil olmamasına çok üzüldük. İnsanlarımız 
bu kadar duyarsız olmamalı. Eğer bizler birlik 
olmazsak bunların gücü giderek artacaktır.”
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28 EYLÜL
Almanya’da Hristiyan Sosyal Birlik Parti-
si (CSU) Bavyera Eyalet Meclisi’ne verdi-
ği “Özgürlük için güvenlik” başlıklı öner-
gede Almanya’daki camilerde Almanca 
konuşulmasını istedi, camilerin finans-
manıyla ilgili taleplerde bulundu. Acil ko-
duyla sunulan önergede mültecilerin Al-
manya’daki durumları ve sınır dışı edilme 
gibi konular da yer alıyor. Önergeye göre 
mültecilerin kabul süreci Avrupa Birliği 
sınırları dışında yapılmalı ve 3 ay içerisin-
de tamamlanmalı. Almanya yılda en fazla 
200 bin, Bavyera ise en fazla 30 bin mül-
teci kabul etmeli. Camilerin ve İslami ço-
cuk kreşlerinin dış ülkelerden finansman 
sağlaması sonlandırılmalı, din görevlileri 
Almanya’da yetiştirilmeli ve Almanya’nın 
temel değerlerini paylaşmalı. 

30 EYLÜL
Facebook’ta düzenlenen “Avrupa’ya 
korku yayalım” adlı bildiri Müslüman ve 
siyah kadınları hedef tahtasına alıyor. 
Almanca olarak yayınlanan bildiride 30 
Eylül-02 Ekim tarihleri arasında başör-
tülü ve siyah kadınlara yumruk atılması 
çağrısı yapılıyor. Bildiride; “Başörtülü 
veya zenci bir bayanın yüzüne yumruk 
atarak yoluna devam et”, “İkinci yumruk 
yok, sadece karşılık verirse”, “Böylece 
Müslümanlar ve zenciler arasında kor-
ku yayacağız”, “Kadınlar ya evde kala-
cak ya da sadece kocalarıyla sokağa 
çıkabilecek”, “Bu hafta sonu 200 yum-
ruk atarsak Avrupa genelinde sesimizi 
duyururuz” gibi ırkçı ifadeler ile şiddet 
çağrısı yapılıyor. Almanya’dan henüz 

kimliği belirlenemeyen bir kişinin Ins-
tagram üzerinden yayınladığı düşünülen 
bildiri için polis geniş çaplı bir araştırma 
başlattı. 

Yaklaşık dört yıldır Almanya’nın Bavyera 
Eyaleti’nde Strasser İnşaat Firması’nda 
çalışan Afgan mülteci Tavus Qurban’ın 
2013 yılında iltica başvurusu reddedildi. 
Şimdi ise çalışma izni elinden alındı ve 
sınır dışı edilmesi an meselesi. Konuy-
la yakından ilgilenen Qurban’ın işvereni 
Qurban’ın çok çalışkan biri olduğunu, 
işe daima vaktinde geldiğini dolayısıy-
la birçok kişiden daha çok Almanya’ya 
entegre olduğunu ifade ederek 220 ça-
lışanıyla Qurban’a destek çıkmak amaçlı 

şantiyelerinde 2 saatlik bir protesto gös-
terisi düzenledi.

Nasyonal Sosyalist Yeraltı (NSU) örgü-
tünün üç üyesinden biri olarak işlenen 
10 cinayetin baş sanığı olan Zschäpe 
bu zamana kadar görülen 300’den fazla 
duruşmanın ardından ilk kez konuştu. 
Zschäpe “Bugün artık insanları etnik kö-
ken veya siyasi görüşlerine değil, dav-
ranışlarına göre değerlendiriyorum.” 
diyerek kurbanların ailelerinden de özür 
diledi. NSU kurbanları ve yakınları için 
Alman hükûmeti tarafından görevlen-
dirilen Ombudsman Barbara John ise 
Zschäpe’nin açıklamalarını inandırıcı 
bulmadığını ifade etti. 

1 EKİM
Bulgaristan’da “burka yasası” olarak adlan-
dırılan yeni düzenlemeyle kamu alanında 
yüzü kısmen veya tamamen kapatan kıya-
fetler yasaklandı. Burka yasağı olarak gün-
deme gelen yasa Irkçı Vatansever Cephe 
(PF) partisince hazırlandı ve Bulgaristan’ın 
Avrupalı Gelişimi İçin Vatandaşlar (GERB) 
partisinin desteğiyle kabul edildi. Yeni dü-
zenlemeyle burka yasağını ihlal edenlere 
bin avroya kadar para cezası verilebilecek. 
Burka daha önce de Fransa, Hollanda ve 
Belçika gibi Avrupa ülkelerinde kamuya 
açık yerlerde yasaklanmıştı.

Almanya’da polis teşkilatının verilerine 
göre neo-nazi örgütlerinin silahlı yapılan-
malarındaki artış endişe verici. Polis geç-
tiğimiz yıl aşırı sağcılara ait bin 947 adet 
silaha el koydu. 2014 yılında ele geçirilen 
silahların sayısının ise 868 olduğu bildiril-
di. Aşırı sağcıların silahlanmasına yönelik 
2008 yılından itibaren tutulan istatistikler-
de ise 2008 yılında ele geçirilen silah sa-
yısının 348 olduğu belirtildi. 2015 yılında 
ele geçirilen patlayıcı madde sayısının da 
bir önceki yıla göre iki kat artarak 562’ye 
çıktığı kaydedildi. 

3 EKİM
Fransa ve İngiltere’yi birbirine bağlayan 
Calais Limanı’nın girişine mültecileri en-
gellemek amacıyla yapılan duvar inşası 
belediye ile valiliği karşı karşıya getirdi. 
Konuyla ilgili Calais Belediye Başkanı 
Natacha Bouchart yazılı bir açıklamada 
bulunarak yetkisi dâhilinde duvarın inşa-
sının durdurduğunu açıkladı. Valilik ise 
duvarın inşasının durdurulmasına karşı 
olduğunu bildirdi. Belediye ve valilik ara-
sındaki anlaşmazlığın idari mahkemeye 
taşınması bekleniyor.

Sağ partiden “mülteci kovar spray”

Müslümanlar ve Müslüman mülteciler hedefte

Danimarka’da gelecek seçimlerde yer alabilmek için imza toplayan Danimarkalıların Partisi (Danskernes Parti) utanç verici bir aksiyon başlatarak kadınlara “mülteci kovar 
sprey” dağıttı.

Macaristan’da Müslüman kadınlara ırkçı ve İslamofobik saldırılar gerçekleştirilirken, ülkeye bin 294 mültecinin kabul edilmesiyle ilgili referanduma gidildi. 

DANİMARKA

MACARİSTAN

Danimarka’da gelecek seçimlerde yer 
almak isteyen ırkçı Danimarkalıların Par-
tisi (Danskernes Parti) biber gazına alter-
natif olarak Danimarkalıların güvenliğini 
sağlamak adına takriben 130 kadına mülte-
ci kovucu sprey dağıttı. Yerel bir televizyon 
kanalına açıklamalarda bulunan Parti Baş-
kanı Daniel Carlsen aksiyonu Haderslev 
kentinde başlatma nedenlerinin kentin ya-
kınında bulunan mülteci kampıyla alakalı 

nedeni ise ülkede çok sayıda sığınmacının 
bulunması.”

Bahsi geçen sprey ile ilgili birçok Dani-
markalı olumsuz açıklamalarda bulunur-
ken spreyin aslında Matas adlı bir kozme-
tik marketler zincirinde satılan saç spreyi 
olduğunu ve parti temsilcilerinin spreyin 
üzerindeki etiketi değiştirerek üzerine 
“mülteci kovar sprey” etiketi yapıştırdıkları 
belirtildi. 

Macaristan’da Müslüman bir kadının 
başörtüsünü çıkarmadığı gerekçesiyle ban-
kada işlem yapmasına izin verilmezken diğer 
bir Müslüman kadına ırkçı saldırı gerçekleş-
tirildi. Macaristan’ın Siofok kentinde yaşayan 
Ildiko Barabas, K&H Bankasının bir şubesine 
havale yapmak için gittiğini ama bankanın 
güvenlik görevlisi tarafından içeri alınmadı-
ğını, başörtülü olmasından ötürü işlem yap-
masına engel olunduğunu belirtti. 

Vac bölgesinde ise başka bir Müslüman 
kadın akaryakıt istasyonunda aracına akar-
yakıt alırken ırkçı saldırıya uğradı. Mağdur 
kadın yaşadığı şehrin büyük olmamasından 
dolayı saldırganın büyük bir ihtimal kendi-
sini tanıdığını belirtti. Saldırganın saçından 
tutarak kafasını şiddetle sarstığını ve tehdit-
ler savurduğunu belirten kadın olayın ardın-

dum sonucunun bağlayıcı olması için anaya-
sada değişiklik yapacağını açıklayarak şunları 
söyledi: “Halk oylamasının sonucu olağanüs-
tü. Çünkü AB üyeliği referandumundaki so-
nucu aştık. AB üyeliği referandumuna 3 mil-
yon 56 bin ‘Evet’, bugün ise 3 milyon 204 bin 
kişi ‘Hayır’ dedi.” AB’nin önemli sorunlarla 
yüz yüze olduğunu söyleyen Orban AB’ye 
rest çekerek Brüksel’in referandumu dikkate 
alması gerektiğini savundu. 

“Müslümanlar aramızda yaşıyor” 
Ülkeye gelecek mültecilerin çoğunun 

Müslüman olması ülkedeki Müslüman nüfus 
üzerindeki baskıyı oldukça arttırıyor. “Müs-
lümanlar aramızda yaşıyor” adlı bir inisiya-
tif durumu dikkate alarak Budapeşte’de bir 
kampanya başlattı. “Müslümanlar aramızda 
yaşıyor” insiyatifi kent sakinlerini Müslü-

olduğunu belirtti. Provokasyon yapmadık-
larını belirten Carlsen spreyin kadınların 
tecavüze karşı kendilerini korumaları için 
düşünüldüğünü, mülteci kampı bulunma-
yan şehirlere göre Haderslev kentinde ka-
dınların tecavüze uğrama olasılıklarının 
daha yüksek olduğunu savunarak şunları 
söyledi: “Biz toplum içerisinde baş gösteren 
bir soruna çözüm ürettik. Birçok Danimar-
kalı kendisini güvende hissetmiyor. Bunun 

Olayın medyada yer almasının ardından 
parti yetkililerinin seçimler için topladığı im-
zaların arttığı kaydedildi. Mülteci politikası ve 
mültecilere yönelik yapılan ırkçı eylemler ile 
gündeme gelen İskandinav ülkeleri sanıldığı 
kadar mülteci sever olmadığını bu olay ile bir 
kez daha ispatladı. Danimarka Yabancılar ve 
Entegrasyon Bakanlığı’nın açıklamasına göre 
2016 yılı içerisinde yalnızca 5 bin 40 kişi Dani-
marka’dan sığınma talebinde bulundu. 

dan hemen polisi aradığını söyledi. Polis sal-
dırgan hakkında kasten yaralama suçundan 
soruşturma başlattı. 

Referandum geçersiz
Macaristan hükûmeti Avrupa Birliği’nin 

(AB) 1294 mültecinin ülkeye kabul edilmesiy-
le ilgili planını referanduma taşıyarak halka 
“AB’nin Ulusal Meclisin onayı olmaksızın 
yabancı ülke vatandaşlarını Macaristan’a yer-
leştirme kararı almasına izin veriyor musu-
nuz?” sorusunu yöneltti. Referandumda oy 
kullananların yüzde 98’i AB’nin ülkeye 2 yıl 
içerisinde 1294 mülteci yerleştirmesine yöne-
lik planını reddetti. Başbakan Viktor Orban 
katılım oranının %43 olduğu referandum 
sonucunu zafer olarak nitelendirirken, refe-
randuma % 50’lik katılım sağlanamadığı için 
referandum geçersiz sayılıyor. Orban referan-

man komşularıyla tanıştırarak ön yargıları 
yıkmayı hedefliyor. Kampanya kapsamın-
da ülkedeki camiler katılımcılar tarafından 
Müslümanlarla birlikte ziyaret edilecek. 
Konuyla ilgili Budapeşte Darusselam Camii 
İmamı Tayseer Saleh ülkedeki mülteciler ile 
ilgili kota tartışmalarının ve mülteci karşıt-
larının başlattıkları kampanyaların Müslü-
manları rencide ettiğini belirterek şunları 
söyledi: “Mülteci karşıtı kampanyalar aslın-
da İslam karşıtı kampanyalardır. İnsanların 
çoğu olayı bu şekilde anlıyor. Mültecilerin 
çoğu Müslüman olduğu için, dolaylı olarak 
kampanya da İslam karşıtlığına dönüşüyor. 
Macaristan’daki Müslümanlar kendilerini 
baskı altında hissediyor.” 2011 verilerine göre 
Macaristan’ın başkentinde yaklaşık 5 bin 600 
Müslüman yaşıyor.
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İRŞAD BAŞKANLIĞI

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç’ın başkanlık et-
tiği Bölge İrşad Başkanları Toplantısı 2 Ekim’de 
Kerpen’deki Genel Merkez binasında yapıldı. 
Toplantıya katılarak irşad başkanlarına hitap 
eden Genel Başkan Kemal Ergün, Avrupa top-
lumlarında ırkçılık ve İslam düşmanlığının artış 
gösterdiğini, bu gelişmeler karşısında Müslü-
manlara yakışır bir şekilde durulması gerekti-
ğini söyledi. Gelişmeler karşısında suskun ka-
lınamayacağını, siyaset ve medya dünyasında, 
İslam ve Müslümanların gündeme gelmesi hâ-
linde güvenlik ve terörle mücadele bağlamın-
da değerlendirilme yapıldığını söyleyen Ergün, 
hükûmetlerin İslam politikasında yasaklayıcı 
önlemleri uygulamaya koymalarının ise kabul 
edilemez olduğunu ifade etti.

Ergün özetle şunları söyledi: “Anayasal suç 
olup olmamasına dikkat etmeksizin, Müslü-
manları tehdit unsuru olarak gösteren bir sanal 

suplarıyla camilerde her yaştan binlerce insana 
dinî hizmetler sunmaya gayret ettiklerini bil-
dirdi. Bu teşkilatın mensuplarının, hocalarıyla 
idarecileriyle ve irşad görevlileri ile herkesin, 
dinimizin ve tabii ki teşkilatımızın aktif tem-
silcileri olarak çalışmaları sorumluluk bilinciyle 
yapmaları gerektiğini söyleyen Celil Yalınkılıç 
şunları söyledi:

“Üzerimize almış olduğumuz görevlerimizin 
bir emanet olduğu bilinciyle çalışacağız. Önce 
Rabbimize ve sonra camiamıza karşı her birimiz 
sorumluyuz. Bunun içindir ki, söylem ve eylem-
lerimiz arasında bir bütünlük, bir uyum olmalı, 
bu konuda Müslümanlara en güzel örnekliği or-
taya koymalıyız. Şimdi yeni çalışma döneminde, 
irşad çalışmalarımıza daha bir hız veriyoruz. 28. 
Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Yarışması finali hazırlık-
larımız bitti. Din İstişare Kurulumuz yılın son 
çalışmasını yapacak. Bu arada, Ev Sohbetleri 
çalışmalarımız bu sezon üzerinde yoğunlaşa-
cağımız önceliklerimizden birisi olacaktır. Ha-
tırımızda tutmamız gereken en mühim konu; 
anlatımlarımızın, dilimizin müspet ve yapıcı ol-
ması, hikmetli bir üsluptan vazgeçmeyeceğimiz, 
böylece ötekileştirici, itici, rencide edici bir dile 
yönelmemektir.”

İrşad Başkan Yardımcısı M. Hulusi Ünye ve 
Ali Bozkurt ile Eğitim ve Tekamül sorumlusu 
Mehmet Gedik ve Din İstişare Kurulu Sekre-

dünya var artık. Bu sanal dünya hem sokakta-
ki insanı etkiliyor hem de siyasetçileri ve dola-
yısı ile hükûmetleri. Bizler bu olup bitenlere 
karşı sağduyu ile, kendimizi anlatacak şekilde 
Müslüman kimliğimizle mücadele etmek du-
rumundayız. Bizler, Allah’ın inayetine inanıyor 
ve güveniyoruz. Kendimize, Müslümanlara ve 
topluma bizim elimizle bir zarar gelmesine razı 
olamayız. Bizleri bu toplumlardan ayrıştıracak 
bir faaliyetin içinde yer alamayız. Görevlerimi-
zin, başında toplumsal barışın muhafazası için 
çalışmak gelmektedir. Bu bağlamda, yürütmek-
te olduğumuz ev sohbetleri, cemaatimizi yön-
lendirmede en önemli ve müessir güçtür. İtikaf, 
tefekkür ve nefis terbiyesi de bir ihtiyaçtır. Evrad 
ve ezkarımızı unutmayacağız.”

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç da hicri yılbaşı-
nı tebrik ettikten sonra, ramazan ayı içerisinde 
teşkilat olarak hatipler, hocalar ve teşkilat men-

teri İlhan Bilgü ilgili konularda açıklamalarda 
bulundu. İlk konu olarak, teşkilatta görev yap-
makta olan imamların özlük haklarının takibi 
ile ilgili bölgelerde yapılacak olan toplantılar 
hakkında bilgi verildikten sonra, 15 Ekim’de ya-
pılacak olan 28. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet 
Yarışması hakkında açıklamalarda bulunuldu. 
Ayrıca, İrşad Hatipleri “Kur’an Yıldızları”, Ev 
Sohbetleri programları ile gelecek sene yapıla-
cak olan İrşad Paneli ile ilgili bilgilendirmeler de 
yapıldı.

Toplantıda, Hafızlık Kursları’nın mevcut 
durumu, bu kurumların bir program ve müfre-
dat dâhilinde geliştirilmesi üzerinde duruldu ve 
geçen sene faaliyete geçen Mainz İlahiyat Mes-
lek Okulu’nun değerlendirmesi yapıldı. Ayrıca, 
ilahiyat fakültelerinde okuyan ya da buralardan 
mezun olan öğrencilerin camilerimizde staj 
yapması ele alındı, Kur’an yarışmasına katılan 
öğrenciler için düzenlenen Yaz Eğitim  Tekamül 
programları hakkında da bilgi verildi.

Din İstişare Kurulunun yaptığı ve yılın son 
toplantısında görüşülecek olan konuların an-
latıldığı İrşad Başkanları Toplantısı’nda, İrşad 
Başkanlığının yayın hazırlıkları da takdim edil-
di. IGMG Sosyal Hizmetler Başkanlığının fa-
aliyetlerinin tanıtılmasından sonra toplantıya 
katılan bölge irşad başkanlarının dilek, temenni 
ve değerlendirilmeleri de alındı. 

“Görevlerimizin bir emanet olduğu bilinciyle 
çalışacağız.” 
İslam Toplumu Millî Görüş Bölge İrşad Başkanları ikinci toplantısını yaptı. Genel Başkan Kemal Ergün İle İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç’ın da katıldıkları toplantıda, 
İrşad Başkanlığının çalışmaları değerlendirildi ve yıl sonuna kadar planlanmış çalışma programları açıklandı.  İlhan Bilgü
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İRŞAD BAŞKANLIĞI

İRŞAD BAŞKANLIĞI

Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışma-
sı’nın uzun bir geleneği var. Tam 28 yıl. Nasıl 
hazırlanıyorsunuz?

Rabbimize hamdu senâlar olsun, yarışma-
mızın bu sene 28’incisini yapıyoruz. Dile kolay. 
Tam 28 yıldan beri devan eden artık kurumsal-
laşmış olan Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışmamıza 
3 nesildir katılım oluyor. Kur’an alanında Avru-
pa’nın en uzun süre devam edegelen yarışma-
sı. İlk yıllarda yarışmaya katılan gençlerimizin 
talebelerinin talebeleri katılıyor bu yarışmaya. 
Kur’an yolunda atılan bu önemli hizmetimiz, 
aynı zamanda dikkatleri Kur’an’a çekmeye yö-
nelik bir hizmetimizdir. İnandığımız din olan 
İslam’ın temel kaynağı Kur’an’dır. Kur’an, hem 
kendisi ile ibadet edilen, hem kendisinin okun-
ması ibadet olan, muhtevası ile hayatımızın reh-
beri olan, her okunduğunda gönlümüze yeni 
ilham veren kitabımızdır. Kendisine has okunu-
şu bulunan Kur’an’ın bu şekilde Kur’an okuma 
terbiyesi almış, güzel sesli gençlerimizden din-
lenilmesi, gönlümüzü genişletiyor. Biliyorsunuz 
Kur’an ile meşgul olmanın her hâli de ibadettir. 
Yani, Kur’ân-ı Kerîm’i dinlemek de bir ibadet ol-
maktadır. Bu yarışmalarımızla Kur’an’ı bir kez 
daha Müslümanların dikkatlerine arzediyoruz. 
Kur’an’a olan hürmetimizi onu bu şekilde en 
güzel bir biçimde okuyarak gösteriyor, daha pek 
çok gencin bu aşka tutulmasına imkân sağla-
yacak ortamlar hazırlıyoruz. Kur’an olmadan 
İslam dini olamayacağına göre, Kur’an’ı aynı za-
manda en güzel bir şekilde okuyacak genç nesil-

Kur’an’ın gönüllere yerleşmesinde ve 
Kur’an’ın nesilden nesile aktarılmasında 
önemli bir yeri olan Avrupa Kur’an tilavet ya-
rışmaları, her daha da büyük ilgi görüyor. Bu 
yıl 28.’si gerçekleştirilecek olan İrşad Başkan-
lığı Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması 
IGMG yarışmaların 30. yılı için özel program-
lar planlıyor.

Bu sene 15 Ekim Cumartesi günü Alman-
ya’nın Ludwigshafen kentindeki Friedrich-E-
bert-Halle’de düzenlenecek olan yarışma 
10-13 ve 14-18 yaş grupları arasında iki ayrı 
grupta yapılacak. Yarışmaya katılacak öğren-

lerimiz bu tekamül kurslarına katılıyorlar. Söz 
konusu olan yaz tekamül programlarına katı-
lacak olan talebelerimizin statülerini biraz daha 
genişletmek istiyoruz. Böylece camilerimizde 
yetişmekte olan Kur’an talebelerinin tilavetle-
rini daha da güzelleştirmeyi amaçlıyoruz. Teka-
mül Kurslarımız bir kaç yıldan beri İstanbul’da 
uzman hocalarımızın eğitim ve nezaretinde ya-
pılmaktadır.

Gençler Kur’an öğreniyor, yarışıyorlar, gü-
zel okuyanı kazanıyor. Amaç bu mu?

Elbette ki değil. Asıl amaç, Kur’an’a dikkat 
çekmek. Ehl-i Sünnet ve’l Cemaat anlayışımıza 
göre, dinimizin temeli Kur’an’dır. Bu din bizim 
hayatımızı yönlendirecekse, o yönü bulmanın, 
o yönü düzeltmenin ve şekillendirmenin ilkele-
ri de Kur’an’da vardır. Onun için dikkatleri daha 
küçük yaştan itibaren Kur’an’a çekmek istiyo-
ruz. Gençlerimizi, gençlerimizin ailelerini bu 
anlamda teşvik etmek istiyoruz. Çünkü Kur’an 
okuyan genç ister istemez manasını da anlama-
ya yöneliyor. Güzel Kur’an okuyabilmek onlara 
özgüven veriyor, İslamî kimliklerinin oluşma-
sında azamî derecede etkili oluyor. Toplumsal 
sorumluluk üstlenmek durumunda kalıyor. 
Camide ezan okuma, Kur’an okuma, hatta ra-
mazanda mukabele okuma gibi görevler üstle-
nerek sosyal hayata katılıyor bu hayatta da etkin 
bir konumda bulunuyorlar.

O zaman Kur’an Yarışması’nı izlemek için 
davetiniz her nesil için geçerlidir!

Dediğimiz gibi yarışmadan maksadımızın 

Fransa, İsviçre, Lyon, Paris, Rhein-Saar-Nec-
kar, Württemberg bölgeleri katıldı. Bu ikinci 
grupta final yarışmalarına katılma hakkını 
Württemberg Bölgesinden İklil İlemin ile 
Rhein-Saar-Neckar Bölgesinden Hüseyin 
Ferhat Yazır kazandı. Üçüncü grup bölgele-
rin yarışması ise Bremen’de yapıldı.  Kuzey 
Ruhr, Berlin, Hamburg, Bremen, Hannover, 
Danimarka ve Norveç bölgelerinin katıldığı 
yarışmada Hamburg Bölgesinden, Katip Eren 
Yılmaz ile Osman Güraltunkeser finale katı-
lacaklar arasında yer aldı. Dördüncü grubun 
yarışması Köln’de yapıldı. Köln’deki Bölgeler 

ler yetiştiriyoruz.
Yarışma süreci nasıl işliyor? Yarışmaya 

kimler katılabiliyor?
Süreç aslında temelde camilerimizde baş-

lıyor. Önce elbette ki bu Kur’an’ın temelden 
öğrenilmesi meselesi var. Bu konu, camilerimiz-
de hocalarımız tarafından icra ediliyor. Sonra 
tecvidli ve kendine has bir eda veya makam ile 
Kur’an’ın okunması güzelleştikçe, cami içinde 
bir yarışma yapılıyor. Camiyi temsil eden yarış-
macı, kendi bölgesinde o camiyi temsilen yarış-
maya katılıyor. Daha sonra, bölge birincisi olan 
yarışmacımız o bölgeyi temsilen “Bölgeler arası 
elemeler”e katılıyor. Bölgelerimiz de 4 ayrı yerde 
kendi aralarında bir yarışma yapıyor ve böylece 
Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması katı-
lımcıları tespit ediliyor. Görüldüğü gibi bu süreç 
bir yıllık bir süreç. Yarışmaya hafızlık yapanlar 
katılmıyor. Çünkü hafızları ayrı bir  kategoride 
değerlendiriyoruz. Ayrıca, mesela Türkiye veya 
başka İslam ülkelerinde değil burada kendi ca-
milerimizde Kur’an öğrenenler bu yarışmaya 
katılıyor.

Bölgeler arası elemeler tamamlandıktan 
sonra da eğitimleriniz devam ediyor mu?

Evet, devam ediyor. Bunun için, bu talebe-
lerin yarışmaya daha iyi bir şekilde hazırlanabil-
meleri, genel olarak Kur’an okumalarını daha iyi 
bir şekilde yapabilmeleri için 3 haftalık bir Yaz 
Tekamül Kursu yapıyoruz. Yarışmaya katılan 8 
talebemizin yanı sıra, bölge birincilerimiz, böl-
geler arası yarışmalarda 2. ve 3. olmuş talebe-

ciler yıl boyunca yapılan elemeler ile tespit 
edildi. Mayıs ve haziran ayında 4 ayrı bölge-
de yapılan bölgeler arası elemelerde birinci 
olanlar da finale katılmaya hak kazandı.

Bölgelerarası elemeler 4 ayrı bölgede 
yapıldı. Nürnberg’te yapılan bölgeler arası 
elemelere: Viyana, Linz, Arlberg, Kuzey ve 
Güney Bavyera, Schwaben, Freiburg  böl-
geleri katıldı. Bu grupta final yarışmalarına 
katılma hakkını Viyana’dan Ali Işık ve Ahmet 
Çetin kazandı. İkinci grup bölgeler arası ele-
meleri ise Stuttgart’da yapıldı. Stuttgart’daki 
elemelere: Alpes, Doğu Fransa, Güney Batı 

biri herkesi teşviktir. Onun için de, 10 yaşından 
itibaren kız-erkek çocuğu ayırımı yapmadan 
anne-babaları herkesi davet ediyoruz. Biliyorsu-
nuz yarışmamız 10-13 ve 14-18 olmak üzere iki 
yaş grubunda yapılıyor.

Yarışmayı genelde Kuzey Ren Vestfalya 
Eyalet sınırlarında yapıyordunuz. Bu sene 
farklı bir yerde yapacaksınız.

Aslında geçmişte öyle bir kasıt yoktu. Ama 
o imaj oluşmuştu. Bunun için biraz daha başka 
bölgelere doğru taşınmak için Rheinland Pfalz 
eyaletindeki Ludwigshafen kentinde karar kıl-
dık. İnşaallah salon durumuna göre başka yer-
lerde de yapacağız. Bu arada, bu seneki yarış-
mamızın Jüri başkanlığını Samsun On Dokuz 
Mayıs Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Yaşar Kurt hocamız yapacaktır.

Hafızlık yapanlar bu yarışmaya katılmı-
yorlar. Onlar için de yarışmanız olacak mı?

Evet hafızlarımız için de yarışma planladık, 
programını yapmaktayız. Ancak, henüz bir ta-
rih belirlemedik. Belirlendiğinde duyurusunu 
yapacağız. Ama, geçen yarışmalarda olduğu gibi 
Hafızlık Kurslarımızın tanıtımını yapacağız. 
Mesela bu sene Ruhr-A bölgemizdeki kursları-
mızdan İkra Hafızlık Kursu’nun sunumunu ve 
tanıtımını yapacağız. Zira Kur’an öğrenimi ve 
Kur’an’ın orijinal okunuşunun gelecek nesillere 
aktarılmasında hafızlık ilk sırada yer almaktadır. 
O yüzden hafızlık kurumlarımızın ve hafızlık 
yapanlarımızın sayısını artırmak için gayret sarf 
ediyoruz.

arası yarışmaya, Köln, Belçika, Düsseldorf, 
Güney Hollanda, Kuzey Hollanda, Hessen ve 
Ruhr-A Bölgeleri katıldı. Hessen Bölgesinden 
Emre Değer ile Düsseldorf Bölgesinden Ah-
met Talha Karabulut  bu yarışma sonucunda 
finale kalmaya hak kazandı.

IGMG İrşad Başkanlığı bölgeler arası ele-
meler tamamlandıktan sonra finale katılma-
ya hak kazan öğrencilerin yarışmaya daha iyi 
bir şekilde hazırlanabilmeleri, genel olarak 
Kur’an okumalarını daha iyi bir şekilde yapa-
bilmeleri için 3 haftalık bir Yaz Tekamül Kur-
su düzenlemişti. 

“Amacımız  küçük yaştan itibaren 
dikkatleri Kur’an’a çekmek.”

Bölgeler birincilik için yarışacak

IGMG İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç ile  15 Ekim’de Ludwigshafen’de yapılacak olan 28. 
Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’na dair konuştuk. 

15 Ekim Cumartesi günü Almanya’nın Ludwigshafen kentindeki Friedrich-Ebert-Halle’de salonlarında düzenlenecek olan yarışma 10-13 ve 14-18 yaş grupları ara-
sında iki ayrı grupta yapılacak.
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KADINLAR TEŞKİLATI

Kadınlar Teşkilatı (KT) 4. Bölge Başkanları 
Toplantısı 30 KT Bölge Başkanı ve 20 KT Bölge 
Kurumsal İletişim Başkanı’nın katılımı ile ger-
çekleştirildi. İki günlük toplantının ilk gününde 
katılımcılara seslenen KT Başkanı Hatice Şahin 
KT olarak yapılan faaliyetlerin genel bir özeti-
ni sundu. Zekât Fitre, 2016 Kurban ve Camiye 
Üyelik gibi kampanya çalışmasında elde edilen 
başarıdan dolayı bölge başkanlarını tebrik etti. 

Hatice Şahin hicri yılbaşını kutlayarak hic-
retin manasına değinerek şunları söyledi: “As-
lında mukaddes hicret yürüyüşü, Hz. Âdem 
(a.s.) ile başlar. Onun cennetten dünyaya hic-
reti ile sürüp gider. Hicret, her peygamberin 
hayatında değişik şekillerde kendini gösterir. 
Mümin, devamlı hicretle iç içedir. Çünkü o is-
yandan itaate, batıldan Hakk’a, günahtan seva-
ba hep hicret eder. Dünyada ve ahirette, kendi-
ne zarar verebilecek şeyleri terk eder. Gerekirse 
inancını yaşama uğruna bulunduğu yeri terk 
eder. Gerçek manada hicreti yaşayabilmek için, 
batıl anlayışlardan hak ve adalete hicret, yanlış 
hükümlerden Allah’ın hükmüne hicret, beşere 
değil Allah’a kul olmaya hicret, Müslümanlar 
arasında tefrika ve fitneye sebep olan her türlü 
ihtilaftan İslami ittifaka hicret, Allah’ın yasakla-
dıklarından ve her türlü haramlardan helallere 
hicret etmek gerekir.”

Bölge başkanları ile birlikte gelen KT ku-
rumsal iletişim başkanları kendi gündemlerini 
takip etmek üzere ayrılırken KT Teşkilatlanma 
Başkanı Adeviye Temel bilgilerin ve raporların 
vaktinde gelmesi üzerinde durdu. Ekim, kasım 
ve aralık aylarında yürütülecek olan Camiye 
Üyelik Kampanyası’nda yapılabilecek olan ça-
lışmaları sundu. Kadınlar Teşkilatının 25. Yıl 
İdareciler Günü’nün yaklaştığını ve bölgelerden 
güzel bir katılım beklendiğini hatırlattı. İdare-
ciler Günü’nde hanımların hizmet etme gücü-
nü yenileyecek, geçmişi yâd edecek, geleceğin 
hedeflerini takdim edip, bulundukları teşkilat-
ta yaptıkları hizmetlerin 25 yılda geldiği nokta 
ile geleceği tasavvur etme imkânı bulacakları-
nı anlattı. KT bölge başkanları da heyecanla o 
günü beklediklerini ifade ettiler.

KT Teftiş Başkanı Hatice Çevik geçen dö-
nemde bölgelerde gerçekleştirilen teftişlere 
dair raporunu sundu. Çevik başarılı çalışmala-

Eğitim ve ev sohbeti konularına değindi, bu ça-
lışmaların yapılmasına binaen bölgeleri teşvik 
etti. Ramazan ayı programlarında takriben 48 
bin hanıma ulaşıldığından ve MEK’in 30 bölge-
de düzenlendiğinden bahsetti. 18 Mart 2017’de 
KT Avrupa 13. Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışma-
sı’nın gerçekleşeceğini de belirtti.

Ardından KT Eğitim Başkanı Sultan Ergün 
eğitim alanında neler yapılması gerektiğini an-
lattı. Yatılı Eğitim Kurslarının her şubeye indi-
rilmesi gerektiğini vurguladı.

“Kısa ve öz konuşun.”
Meslek Eğitim Pedagogu İsmail Karadöl 

rından ötürü IGMG’li hanımların azim ve gay-
retlerini takdir ettiğini de ifade etti. 

Ardından KT Sosyal Hizmetler Başkanı 
Selma Zor mikrofana gelen isim oldu. 2016 yılı 
Zekât-Fitre ve Kurban Kampanyalarını değer-
lendirdi. Kampanyalarda yüksek başarı göste-
ren bölgeleri tebrik etti. Genel Merkeze Üyelik 
Kampanyası’nın hazırlıklarından bahsederek 
özellikle Şube Yönetim Kurullarının üye olma-
larının teşvik edilmesi gerektiğini vurguladı. 
Ekim, kasım ve aralık aylarında Genel Merkeze 
Üyelik Kampanyası’na start verildiğini belirtti.

“Yayınlarımızı takip edelim.”
Programın ilerleyen kısmında Genel Baş-

kan Kemal Ergün Kerpen’de BBT toplantıları 
için bir araya gelen KT ve KGT başkanlarına 
yönelik müşterek bir konuşma gerçekleştirdi. 
“Bulunduğumuz toplumlarda bizi tanımıyorlar, 
İslam’ı bilmiyorlar.” diyen Ergün Müslümanla-
rın İslam’ı etkin bir şekilde tanıtmaları gerekti-
ğine söyledi. Bunu Müslümanların yapmadığı 
takdirde başkalarının yapacağını, dolayısıyla 
toplum içerisinde yanlış bir İslam algısının ya-
yılacağına dikkat çekti. Bu minvalde “Buyrun 
Ben Müslüman’ım” ve Açık Cami Günü gibi 
tanıtım çalışmalarından örnekler veren Ergün 
bu tür çalışmalara daha çok ağırlık ve destek ve-
rilmesi gerektiğini de belirtti. Ergün idarecilere 
bu tür çalışmaların tebliğ metotlarından oldu-
ğunu hatırlatarak davet ve tebliğ çalışmalarına 
muhakkak yenilerinin eklenilmesi gerektiğinin 
önemine değindi. Teşkilatın yayınevi PLU-
RAL’in çıkardığı çok sayıda kitabın bulundu-
ğunu kaydeden Ergün idarecilerin bu yayınları 
takip ederek, bu kitapları muhakkak okumaları 
tavsiyesinde bulundu. 

“Öncü siz olun.”
Bölgelerde eğitim ve irşad çalışmalarının 

azami önem taşıdığını söyleyen Ergün “Bulun-
duğunuz bölgede hafızlık okulu yoksa, resmî 
ana sınıfı yoksa bunlara siz öncülük edin, teş-
vikçisi siz olun. Bu çalışmalar gündeminizde 
olsun. Bir başkası gündeme almıyorsa siz alın.” 
diyerek idarecilere hedef gösterdi, hatırlatma-
larda bulundu.

9 Ekim Pazar günü yapılan toplantıya KT İr-
şad Başkanı Nermin Şeker ile devam edildi.Şe-
ker Meslek Eğitim Kurslarına (MEK), Al Hüda 

“Etkili Konuşma Teknikleri” başlıklı bir semi-
ner verdi. Karadöl seminerinde araştırmalara 
göre konuşmalarda görsel izlenimin %55, ses 
tonunun %38 ve içeriğin %7 oranında insanla-
rı etkilediğini anlattı. İyi bir hazırlığın önemini 
vurgulayarak en etkileyici konuşmaların on da-
kika sürdüğünü anlattı. 

Bölge başkanlarından alınan dilek ve te-
mennilerin ardından Kadınlar Teşkilatı Başka-
nı Hatice Şahin değerlendirme konuşması ya-
parak bölge başkanlarına gayretlerinden dolayı 
teşekkür etti ve onları hayırda yarışmaya teşvik 
etti.

“Hicret kutlu yürüyüştür. ”   
2016 çalışma yılı IGMG Kadınlar Teşkilatı 4. Bölge Başkanları Toplantısı 8-9 Ekim tarihlerinde Kerpen’deki Genel Merkez binasında yapıldı.
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•	Baba olmak.

•	Babalık bir ön hazırlık  

gerektirir.

•	Baba hamilelik sürecinin 

katılımcısı olmalı.

•	Yeni babaların aklındaki sorular.

•	Doğum sonrası babalık depres-

yonu.

•	Babaları tarafından ilgi gören 

bebekler.

•	İyi bir baba nasıl olunur?

•	Babalık keyif işidir.

•	Babalar geri planda kalmayın.

•	Babaların sorumluluk anlayışı 

nasıl olmalı?

•	Hafta sonu babası olmayın.

•	“Kolay mı erkek babası olmak?”

•	“Kızını dövmeyen dizini mi dö-

ver?”

•	Baba ve çocuk ilişkisi zekâ gelişi-

mini etkiliyor.

•	“Cool” bir baba olmanın yolları.

•	Anne-baba kavgası içerisinde 

çocuk yetiştirmek.

2. Bireyleşme sürecini yeniden yaşar.
3. Korku, endişe, kaygı, umut, sevinç ve 
bilinmezlik gibi birçok duygu yoğunluğu ya-
şar.
4. Eşini kaygılandırma korkusuyla kaygıları-
nı kendisine saklar.
5. Anne, baba ve eğer varsa kardeşleriyle 
olan ilişkilerini gözden geçirir.
6. Kendi çocukluğunu sorgular – İç muha-
sebe yapar.
“Dokuz ay ve on gün”ü rahat geçirmeleri 
için baba adaylarına önerilerimiz
Baba adaylarının bu dönemi daha rahat 
geçirebilmeleri için duygu ve düşüncelerini 
eşleriyle paylaşmalarında fayda var. Baba 
adaylarının eşlerinin hamilelik süreçleri hak-
kında konuşmaları onları biraz zorlayabilir. 
Eğer ciddi anlamda kaygı ve korkuları varsa 
endişelerini bir arkadaşlarıyla veya başka 
bir baba ve baba adayıyla paylaşmalarını 
tavsiye ederiz. Baba adayları baba olma 
duygusunu özümsemek ve içselleştirmek 
için kendilerine zaman tanımalı, hamilelik, 
doğum, bebek bakımı gibi konuları işleyen 
dergi ve kitaplar okumaları ve mümkün ol-
duğunca gebelikle ilgili kurslara katılmaları 
hamilelik sürecini rahat atlatabilmeleri açı-
sından oldukça faydalı olur. Ayrıca baba 
adaylarının bebeklerinin gelişimlerini takip 
etmeleri, hamilelik kontrollerinde eşlerinin 
yanlarında bulunmaları babalık rolüne olan 

hazırlığın önemli adımlarını oluşturur. Baba 
adaylarının eşleriyle yapabilecekleri diğer 
bir aktivite ise bebek eşyalarını birlikte satın 
almak, bebeğin odasını birlikte hazırlamak 
ve doğacak bebeğin ismini birlikte belirle-
mektir. 
Doğum sonrası
Yaklaşık dokuz ay boyunca sabır ve itina ile 
yeni aile üyesini bekleyen anne-baba aday-
ları bebekleri doğduğunda daha birçok tatlı 
ve zorlu değişim sürecinden geçeceklerini 
şimdi az çok tahmin edebiliyor. Bu dönem-
de eşlerin ev düzeni, sosyal rolleri, akraba-
lık ilişkileri ve karşılıklı beklentileri değişebi-
lir. Buna hazırlıklı olun. Bu bağlamda eşler 
arasındaki ilişki ne kadar sağlam temellere 
oturtulursa anne-baba, çocuk ve akraba 
ilişkileri o kadar sağlıklı olur, aile temelleri 
herhangi bir deprem karşısında sarsılmaz 
ve yıkılmaz. 
Ayrıca süreçte yani bebeğin dünyaya teşrif 
etmesiyle yeni baba adaylarının dünyasın-
da önemli değişiklikler de görülür. Örneğin 
baba alışkın olmadığı bir şekilde uykusuzluk 
ve yorgunluk yaşamaya başlar, gün içeri-
sindeki sorumlulukları artar, ebeveyn kimliği 
öne çıkar, hiç beklemediği bir anda mü-
dahaleci akrabalara maruz kalır, kendisiyle 
daha az ilgilenen ve veya daha kaygılı bir 
eşle karşı karşıya kalabilir. Baba adayı ba-
şına gelecek tüm bu sorunları şimdiden bil-
meli, bütün bu zorluklara karşı sabır göster-
meli, eşine karşı anlayışlı olmalı, bebeğine 
ise merhametle muamele edip onun Allah 
lütfu olduğunu unutmamalıdır.

BABA SERİSİ

BABA 
HAMİLELİK 
SÜRECİNİN 
KATILIMCISI 

OLMALI
Ali Tufan 

Baba adayının, annenin hamilelik sü-
recine dâhil olması kendisini babalık 

duygusuna ve sorumluluğuna hazırlaması 
açısından oldukça önemli bir süreç. Bu sü-
reçte anne adayı kadar baba adayı da psi-
kolojik değişimler yaşar. Dolayısıyla başarılı 
bir anne-baba olmanın ilk koşulu hamilelik 
sürecinde psikolojik bir ön hazırlık yapmak 
ve baba adayını bu sürece dâhil etmektir. 

Babaların ebeveynliğe alışmaları ve baba 
olma sorumluluğunu üstlenmeleri anne 
adaylarına nazaran biraz zaman alabilir hat-
ta baba adayları bu konuda zorlanabilirler. 
İlk kez baba olacağını öğrenen bir baba 
adayı ilk tepki olarak ne yapacağını pek bil-
meyebilir. Ama genel olarak baba adayları 
ilk kez baba olacaklarını duyduklarında ilk 
duygusal tepkileri gurur ve sevinç oluyor. 
Daha sonra sırasıyla umut, onur, endişe ve 
korku gibi birbirine zıt duyguları aynı anda 
yaşayabiliyorlar.
Baba adayları ihmale gelmez
Babalar anneler gibi hamileliğin biyolojik sü-
recini her ne kadar yaşamasalar bile onların 
yeni rollerine uyum sağlamaları psikososyal 
değişimleri beraberinde getiriyor. Eğer bu 
dönemde baba adayları ihmal edilirse bu 
değişimler maalesef baba adaylarını cid-
di anlamda psikolojik olarak zorlayacaktır. 
Baba adaylarının eşlerinin hamilelik döne-
minde yaşadıkları psikolojik süreçleri şöyle 
sıralayabiliriz: 
1. Baba adayı anne ve babasıyla ayrışma 
noktasına gelir.

Günümüzde maalesef tüketim çılgınlığı 
had safhaya ulaşmış  durumda. Artık 

birçok aile lüks tüketimini temel ihtiyaçmış 
gibi görüyor. Yetişkinlerde görülen bu tüke-
tim çılgınlığı maalesef çocuklara da sıçramış 
durumda. Peki ama bu genç filizler neden 
tüketim çılgınlığı içerisine giriyor? Günümüz 
çocukları neden hiçbir şeyden zevk almıyor 
veya kısa vadeli mutlu oluyor? Bu durumun 
birçok sebebi var. Gelin birlikte bunları ince-
leyelim ve bir ebeveyn olarak kendimize bir 
ayna tutalım. Nitekim çocuk anne-babanın 
aynasıdır.
Günümüz çocukları neden doyumsuz?
Özellikle orta derecede geliri olan ailelerin 
çocukları doyumsuz olabiliyor çünkü ço-
cukların ihtiyacı olsun olmasın sürekli bir 
şeyler alınıyor. Hâl böyle olunca da çocuklar 
neyin gerekli olup olmadığını bilmiyor. “İhti-
yaç” kelimesi onlar için hiçbir şey ifade et-
miyor zira ihtiyaçları her daim fazlasıyla kar-
şılanıyor. Anne-babalar çoğu zaman “Aman 
çocuğum mahrum kalmasın, arkadaşları 
tarafından dışlanmasın, üzülmesin, çarşıda 
beni ona buna rezil etmesin, benim olmadı 
çocuğumun olsun...” diye düşünüyor, ço-
cuklar da fırsatı değerlendirip gördükleri her 
şeyi kolaylıkla isteyebiliyor, ne de olsa alına-
cağından eminler. 

Öyle bir noktaya geldik ki sahip oldukları-
mızla hem bizlerin hem de çocuklarımızın 
mutlu olacağını düşünür olduk. En büyük 
yanlış ve yanılgımız işte tam bu noktada 
başlıyor. Günümüz çocukları da tıpkı ye-
tişkinler gibi artık sahip olduklarıyla mutlu 
olacaklarını sanıyor ve bunları arkadaşları-
nın yanında bir saygınlık, onur ve itibar me-
selesi olarak görüyor.  Bir çocuğa sana bir 
sürprizim var dediğimizde hemen ilk sorusu 
“Bana ne aldın?” olmuyor mu? Hediyenin, 
ödülün veya sürprizlerin maddiyat ile bağ-
lantılı olduğuna inanıyorlar. En basiti birçok 
çocuğun odasında bir oyuncakçı dükkânı 
açabilecek kadar oyuncak, küçük bir ma-
ğaza açabilecek kadar kıyafet, ayakkabılar, 
kalemler vs. var.
Anne-babalar neden çocuklarına sü-
rekli bir şeyler alma ihtiyacı hissediyor?
1. Aileler genelde çocuklarıyla fazla zaman 
geçiremediklerini düşünüyor ve bundan 
ötürü bir nevi vicdan azabı duyuyorlar. Bu 
açığı ise çocuklarına bir şeyler almakla ka-
pamak istiyorlar. Alınan hediyelerin, oyun-
cakların ve kıyafetlerin onları mutlu ede-
ceğini sanıyor ama maalesef kendilerini 
kandırıyorlar. Örneğin akşam geç saatlere 
kadar çalışan bir baba çocuğunu çok az 
gördüğünden, sevemediğinden ve ilgilene-

mediğinden çocuğuna hediye almakla bu 
açığını kapamaya çalışıyor.
2. Anne-babalar kendilerini çocukları üze-
rinden kanıtlamak ve çevrelerine iyi bir an-
ne-baba olduklarını göstermek istiyorlar.
3. Kimi anne-baba da kendi çocuklukların-
dan kalan özlemlerini kendi çocukları üze-
rinden gidermeye çalışıyor. 
4. Birçok aile çocukları arkadaş çevresinde 
dışlanıp yalnız kalmasından endişe ettikle-
rinden çocuklarının istekleri olsun veya ol-
masın diğer çocuklarda var olan her şeyin 
kendi çocuklarında da olmasını istiyor. 
Çocuğa gerektiğinde hayır diyebilmek 
neden önemli?
1. Anne-baba gerektiğinde çocuğuna ha-
yır diyebilmeli. Çocuk sahip olmadığı veya 
alamadığı bir şey olduğunda mutlu olabi-
leceğini öğrenmeli. Çocuğuna gerektiğinde 

hayır diyen anne-babaların çocukları mut-
luluğun maddiyat ile eş değer olmadığını 
bilir. 
2. “Hayır”ın ne manaya geldiğini bilen ço-
cuk gerçekten temel ihtiyacının ne oldu-
ğunu bilir ve harcamalarını ona göre yapar. 
Her istediği yapılan çocuk doyumsuzluk 
hastalığına kapılır. İleride sosyal ortamlara 
girdiğinde istedikleri olmadığından hayal 
kırıklığına ve bir yenilgiye uğramış gibi his-
seder. Durumla baş edemediği için farklı 
sorunlar zuhur eder. 
3. Çocukken her istediği yapılan çocuk 
büyüdüğünde istediği yapılmadığında an-
ne-babasına, arkadaşlarına ve çevresine 
güven duymada zorlanır. Eskisi gibi sevil-
mediğini ve çevresi tarafından dikkate alın-
madığını düşünür, değersiz olduğu hissiya-
tına kapılır.

DOYUMSUZ ÇOCUKLAR
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Aliya 
İzzetbegoviç’in 
vefatı (2003)

Aliya İzzetbegoviç Boşnak devlet 
adamı ve bağımsız Bosna-Hersek’in 
ilk cumhurbaşkanıdır. Yugoslavya 
Sosyalist Federal Cumhuriyeti’nin 
dağılmasının ve Bosna-Hersek’in 
1992’de bağımsızlığını ilan etmesi-
nin ardından patlak veren savaşlarda 
(1992-1995) Bosna-Hersek’in istiklâl 
mücadelesinin lideri olmuştur.

1961 Paris Katliamı
Cezayir’in bağımsızlık savaşı sıra-

sında 5 Ekim 1961’de Fransa’da Paris po-
lis müdürünün “Cezayirli Fransız Müs-
lümanlar” için sokağa çıkma yasağı ilan 
etmesi üzerine Fransa vatandaşı olan 30 
bine yakın Cezayirli Müslüman barışçıl 
bir gösteri düzenledi. Lakin Paris polisi 
gösteriye izin vermedi ve göstericilere 
müdahale etti. 200 ila 400 arasında ki-
şinin ölümüne neden olan olaylardaki 
ölü sayısını inkar eden Fransa hükû-
meti 1998 yılında ölümleri kabul ede-
rek olaylar esnasında polis tarafından 
40 kişinin kasıtlı olarak öldürüldüğünü 
açıkladı.

Tercüman-ı Ah-
val’in yayına baş-
laması (1860)

İstanbul’da 1860-1866 arasında ya-
yımlanan ilk özel gazetedir. 22 Ekim 
1860’ta Agah Efendi ve İbrahim Şina-
si tarafından çıkarılmıştır. İlk yılında 
sadece pazar günleri çıkan gazete 22 
Nisan 1861’deki 25. sayısıyla birlikte 
haftada üç gün yayımlanmaya başlar. 
Daha sonra Ceride-i Havadis gazete-
siyle rekabet edebilmek için yayınını 
beş güne çıkarır. 

IGGÖ’nün kurulu-
şu (1979)

Avusturya’da yaşayan Müslüman-
ların resmî temsilcisi olan IGGÖ- Is-
lamische Glaubensgemeinschaft in 
Österreich (Avusturya İslam Cemaati) 
1979 yılında kurulmuştur. IGGÖ’nün  
1982 yılından beri devlet okullarında 
dinî eğitim verme yetkisi vardır. Şu an 
aktüel yaklaşık  600 İslam öğretmeni  
70.000 civarında öğrenciye din dersi 
vermekteler.

19 Ekim17 Ekim 22 Ekim21 Ekim	

Tarihten Notlar 
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İsrail–Ürdün 
Barış Antlaşması 
(1994)

İsrail–Ürdün Barış Antlaşması iki 
ülke arasında 46 yıllık süren savaşa 
son veren barış antlaşmasıdır. İki ülke 
çeşitli sorunlar ve toprak anlaşmazlık-
larını çözmek amacıyla 1994 yılında 
barış antlaşmasını Arava Vadisi’nin gü-
ney sınırlarında imzalamıştır. Bu ant-
laşmayla Ürdün, Mısır’dan sonra İsrail 
ile ilişkilerini normalleştiren 2. Arap 
ülkesi olmuştur. 

Hüseyin 
Hilmi Işık’ın vefatı 
(2001)

1911 yılında İstanbul’da doğan Hü-
seyin Hilmi Işık 1936 senesinde Tür-
kiye’nin ilk kimya yüksek mühendisi 
diplomasını almıştır. Ayrıca Işık din 
adına yazdığı ve birçok dile çevrilmiş 
kitaplarıyla tanınmış bir İslam âlimidir.

Paris’te şiddetli 
protestoların 
başlangıcı (2005)

Paris’te kimlik kontrolü yapılırken 
polis tarafından kovalanan üç Müslü-
man gençten ikisinin ölümü ülkede pro-
testolara neden oldu. Polisten kaçarken 
yüksek gerilim trafosuna sığınan Kuzey 
Afrikalı Zyed Benna (17) ile Bouna Tra-
oré (15)  elektrik çarpması sonucu vefat 
etti. 17 yaşındaki Muhittin Altun ise ağır 
yaralandı. Olayın ardından Fransa’nın 
banliyölerinde ayaklanmalar başladı. 

Mûsâ Cârullah 
Bigeyev’in vefatı 
(1949)

1873 yılında doğan Rus Müslüman 
Mûsâ Cârullah 20. yüzyılın önemli 
isimlerindendir. Tatar âlimi, filozof, 
ilahiyatçı ve gazetecidir. En önemli 
eseri Islâhat Esasları’dır (Petersburg 
1915). Cârullah bu kitabında Tatar 
Müslümanlarının 1904 yılından sonra 
başlayan siyasi hareketlerini ele alır. 

26 Ekim 26 Ekim 27 Ekim 28 Ekim
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Fıkıh Köşesi
Hazır gıda ve istihale – 

jelatin örneği
Bir gıdanın helal olup olmadığını kim 

belirler?
Eşyada asıl olan mübahlıktır. Bu yüzden 

Kur’an ve sünnette sadece yenilmesi, içilmesi 
veya kullanılması caiz görülmeyen şeyler be-
lirtilir, bunların dışında kalan şeylerin meşru 
olduğu bildirilir. Helali ve haramı belirleme yet-
kisi ise yalnız Allah ve peygamberine aittir.1  Di-
ğer insanlara böyle bir yetki verilmemiş, hatta 
buna kalkışanlar Kur’ân-ı Kerîm’de kınanmış2 

ve uyarılmıştır3.  Bu nedenle, Allah’ın helal kıl-
dığını haram, haram kıldığını helal kabul etmek 
büyük günahlardan ve hatta şirk sayılmıştır.4  

Kur’an ve sünnette helallerin tek tek sa-
yılması yerine haram veya mekruh olan şey-
ler belirtilmekle yetinilmiştir. Mesela temiz ve 
yararlı olan gıdalar için “tayyibât”, pis ve za-
rarlı gıdalar için “habâis” ifadesi kullanılmıştır5.  
Böylece bazı genel prensipler de konularak, 
İslam âlimlerine kıyas yoluyla hüküm çıkarma 
imkânı sağlanmıştır. Bu hükümler, “menfaatin 
celbi ve mazarratın def’i (yarar sağlama ve za-
rarı önleme)” ilkesine dayanır.

Haram olan, dolayısıyla necis sayı-
lan bir maddenin istihale yoluyla tabiatı 
değişirse, bu madde helal madde hâline 
gelebilir mi?

Bazı gıda maddelerinin değişim yoluyla 
nitelik değiştirmesi habâisten iken, tayyibât 
grubuna geçmesi mümkündür. Şarabın sirke-

ye dönüşmesi, içine pislik düşen yağ ve bal 
gibi gıda maddelerinin ateşte kaynatmak gibi 
yollarla temizlenmesi mümkündür. Ancak 
bunun yine de laboratuvar tahlilinin yapılma-
sı uygun olur.

İstihale olayı da, haramı ve necis olanı 
helal ve temiz kılma yollarından biridir. Ancak 
her istihale bu sonucu vermez. Bu sonucu 
veren istihale çoğunlukla kimyasal olmakla 
birlikte buharlaşma gibi bazı fiziksel dönü-
şümlerdir. Her kimyasal dönüşüm istenilen 
istihale sonucunu vermeyebilir. Haramı ve 
necisi helal ve temiz kılan istihale, molekülü 
elementlere/atomlara veya kimyasal köklere 
ayırma işlemi ile ortaya çıkar. Bu işlem ne-
ticesinde açığa çıkan elementler ve kökler 
fıkhî istihaleye uğramış olup aslı necis ise 
bunlar temiz hâle gelir. Bu dönüşümün ye-
terli olması için meydana gelen yeni ürünün 
vasıf itibarıyla da önceki ham maddeden 
farklı olması şarttır. Vasıf itibarıyla farklı olma-
dıkça oluşan kimyasal dönüşüm fıkhî istihale 

olamaz. Fiziksel bir olay olan buharlaşma da 
kanaatimizce helal ve temiz kılıcı istihaledir. 

İstihale noktasından hareketle jela-
tinin hükmü nedir?

Şunu belirtelim ki, domuzun her şeyi ne-
cis olduğundan ham madde olarak kullanıla-
maz. Domuz üretelim de onun ürünlerini is-
tihaleye uğratıp gıda konusunda kullanalım, 
şeklinde bir düşünceye sahip olunmamalıdır. 
Domuz bu ümmetin imtihanıdır.

Jelatin katkı maddesi ise, et ve deri sa-
nayisinin bir yan ürünü olarak üretilir. Bu yüz-
den Batı ülkelerinde üretim kaynaklarının ba-
şında domuz derisi ve domuz kemikleri gelir. 
Ayrıca küçük ve büyükbaş hayvan artıkların-
dan da elde edilir.  Jelatinin İslam’a göre eti 
yenen hayvanların et, deri ve kemiklerinden 
üretilmesi durumunda bunun çeşitli gıdalar-
da katkı maddesi olarak kullanılmasında bir 
şüphe bulunmaz. Domuz eti, derisi ve kemi-
ğinden üretilen jelatinin gıdalarda kullanımı-
nın ise aslına kıyasla caiz olmaması gerekir. 

Jelatinin %99’u gayrimüslimler tarafından, 
yılda 380.000 ton miktarında üretilmekte ve 
yaklaşık 150.000 tonu Müslümanlar tarafından 
tüketilmektedir.  Bu nedenle jelatin ve benzeri 
gıda katkı maddelerinin İslam’a göre eti yenen 
hayvani ürünlerden üretilmesi yoluna gidilmeli-
dir. Nebati kaynaktan elde edilmiş jelatin yoktur.

Hazır gıdalarda bulunan katkı madde-
lerinin hükmü nedir? 

Günümüzde takriben sekiz bin çeşit katkı 
maddesi ile karşı karşıya gelinmiştir.  Bu baş 
döndürücü çeşitlilik karşısında hangisinin helal, 
hangisinin haram olduğunu tespit işi hayli kar-
maşık bir hâle bürünmüş bulunmaktadır. Dola-
yısıyla özellikle Avrupa’da İslami misyonu temsil 
eden Müslümanlar dinî hassasiyetlerine (namaz, 
namus, yeme, içme, giyim-kuşam, düğün, eğ-
lence vs.) dikkat etmesi gerektiği gibi, sosyal 
hayatta da kimliğini muhafaza etmeye azami 
gayret göstermelidir. Ayrıca alternatif (gıda mad-
desi, helal kesim vs.) çalışmaların ve üretimin her 
fırsatta teşvikleri yapılmalı ve bunlar desteklen-
melidir.

1 Nahl suresi, 16:116, 138-140. 
2 Mâide suresi, 5:87-88.
3 “Siz dillerinizin uydurduğu yalana dayanarak, ‘Şu helaldir, bu haramdır!’ de-
meyin. Aksi hâlde Allah’a karşı yalan uydurmuş olursunuz. Allah’a karşı yalan 
uyduranlar ise kurtu-luşa eremezler.” Mâide suresi, 5:100.
4 Tevbe suresi, 9:31.
5 Bakara suresi, 2:172; A’râf suresi, 7:157.
Kaynak: Fetâvâ-IGMG Din İstişare Kurulu Araştırma ve Kararları-1, Plural Pub-
lications, 2015 

Dua Köşesi 

Hz. Ebû Hureyre (r.a.)’dan rivayet olunduğu-
na göre bir adam Efendimiz’e: “Yâ Resûlallah! 
Bu gece sizin ‘Allahım! Günahlarımı bağışla, 
yuvamı genişlet ve bana verdiğin rızkı (bere-
ketlendir) mübarek kıl.’ şeklinde dua ettiğinizi 
duydum.” demiş. Peygamberimiz de cevaben: 
“Bu dua ile Cenâb-ı Hak’tan istenmemiş bir şey 
bırakılmadığını” ifade buyurmuşlardır. ”  2

Yüce Allah’ın bir kulunun günahlarını bağış-
laması, onu cehennemden azat edip cennete 
girdirmesidir ki, kul için bundan büyük bahti-
yarlık düşünülemez. İnsanın beşeriyet gereği 
zaman zaman hatalar yapıp, büyük veya küçük 
günahlar işlemesi kaçınılmazdır. Ondan iste-
nen ise yapıp ettiklerinden hemen pişmanlık 
duyup tevbe etmesi, üzerindeki kul haklarını 
bir an önce iadeye, Allah’a ait kabahatleri için 
de hemen tevbe ve istiğfara yönelmesidir. Kul, 
günahında ısrar etmediği ve kendisini bağışla-
yacak merhametli bir Rabbi’nin olduğunu bildiği 

bereketini yitireceğini bilmek ve hiçbir gün böy-
le kazançlar peşinde koşmamak gerekir. Yüce 
Allah, helal yoldan kazanılmış rızkı, ne kadar az 
olursa olsun, çoğaltıp bereketlendirecektir. Rız-
kın taksimini O yapmakta ve hiç kimse asla bir 
başkasının rızkını yiyememektedir. Bilindiği gibi 
rızık ele geçen değil, bilakis yenilerek boğazdan 
aşağı inen şeydir. Kul kendisi için ayrılmış rızkın, 
şartlar ne olursa olsun kendisine ulaştırıldığını 
görüp hayret ve şaşkınlık içinde kalır. Nitekim ta-
mamen aç kuşlar bile sabahın erken saatlerinde 
yuvalarından çıkıp akşama karınları tok olarak 
dönerler. Bu yüzden sebeplere yapışılarak va-
zife yerine getirilse de, fazla telaş göstermeye 
gerek yoktur. Hırs, açgözlülük ve cimrilik malı 
veya rızkı artıran şeyler değildir. Asıl olan Allah’ın 
taksimine razı olup, tam bir tevekkül ile yaşaya-
bilmektir.

1 Tirmizî,  “De’avât”, 3730
2 Tirmizî, Dua, Hadis no: 3730
3 İbn-i Mâce, 4250

zaman O’nun büyük hoşnutluğunu kazanabilir. 
Yüce Allah kullarının günah işlemesinden 

çok, kendisine tevbe etmemesine gazaplanır. 
Elbette O, kulunun zaaflarını, eksik ve nok-
sanlıklarını en iyi bilen ve ona karşı sonsuz bir 
şefkat ve merhametle yaklaşan ilahtır. Şerri de 
kendisi yarattığı hâlde hiçbir şekilde buna razı 
olmadığını bildirmiştir. O, hayrın ve şerrin neler 
olduğunu beyan ederek kullarına daha işin ba-
şında büyük bir yardımda bulunmuştur. Onlara 
çeşitli peygamberler ve kitaplar göndermesi 
de sonsuz rahmetinin gereklerindendir. Hiçbir 
şeye mecbur olmadığı hâlde kullarına böyle 
büyük ihsanlarda bulunan, her vakit rızıklarını 
verip koruyan ve sayısız nimetleriyle besleyip 
büyüten yüce Allah, tamamı şer cümlesi içinde 
değerlendirilen günaha rıza göstermez. Bu du-
rumda kula düşen, kendi acziyetini itiraf ederek 
özür dilemek, işlediği suçtan pişmanlık duyup 
hemen tevbeye yönelmektir. Efendimiz, “Güna-

hından tevbe eden kimse, o günahı işlememiş 
gibidir.”3 buyurmak suretiyle pek büyük bir müj-
de vermiştir.

Resûl-i Ekrem sallalâhu aleyhi ve sellem yu-
karıdaki duasının ikinci kısmında “Yuvamı geniş-
let.” buyurarak yine büyük ve pek önemli bir is-
tekte bulunmakta, yüce Mevlâsı’ndan saliha eş, 
hayırlı evlatlar, bolluk ve bereket içinde bir yuva 
istemektedir. Gerçek şudur ki, aile bakımından 
huzur ve mutluluğu yakalayamamış talihsiz 
kimseler, hayatlarını büyük acı ve ıstırap içinde 
geçirmekte, hiçbir şeyden tat alamamaktadır. 
Huysuz, geçimsiz ve ahlaken zayıf bir eş, anne 
ve babasına karşı hayırsız bir evlat ve içinde otu-
rulması zor; darlık ve çarpıklıkta bir mesken, ha-
yatı zindan etmeye yeter. 

Rızkın bereketsizliği de gerçek belalar ara-
sındadır. Kişiyi başkalarına muhtaç duruma 
düşüren yoksulluk, çetin imtihanlar arasındadır. 
Rızkın, daha çok haram kazançlar sebebiyle 

‎مَا رَ زقَْتَنِي ي ي فِ ي دَارِ ي ،   وَ بَاركِْ لِ ي فِ عْ لِ ي ، وَوَسِّ بِ ي ذَ نْ رْ لِ هُمَّ اغْفِ اَللَّ
“Allahım! Günahlarımı bağışla, yuvamı genişlet ve 
bana verdiğin rızkı (bereketlendir) mübarek kıl.” 1 

Ahmet Efe
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“Kâmil iman sahipleri ailesine 
nazik davranır.”

Hadis Günlüğü
Hadis ilminin önemi

Bir ailenin temeli, bir erkek ile bir kadının 
nikâhlanarak evlenmesi ile atılır. Kur’ân-ı Kerîm’in 
ifadesine göre aile demek biri diğerine muhtaç 
olma hâli demektir. Nitekim “Ey Muhammed! 
Allah seni ihtiyaç içinde (âil şekilde) bulup da 
zengin etmedi mi?”  ayetinde “aile” kelimesinin 
bu manada kullanıldığını görmekteyiz. Öyle ise 
ailenin temeli olan eşler, yani karı-koca, çocuklar, 
ana-baba ve kardeşler daima birbirine muhtaçtır. 
Bu muhtaçlığın diğer bir ifadesi, ailenin, ancak 
birbiri ile sıkı bir dayanışma içinde olunursa ayak-
ta durabilmesi demektir. Dayanışmanın temelini 
ise, muhabbet, yani sevgi ve aynı zamanda da 
saygı oluşturmalıdır. Muhabbetsiz bir saygı bık-
kınlık getirir, saygısız bir sevgi de riyakârlık olur. 
Fakat her hâlükârda muhabbet ve sevgi denge-
sini kurmak gerekmektedir. Bunun için aile içinde 
muhabbet ve saygı dengesinden sonra bu ikisini 
de kapsayan karşılıksız fedakârlık gelmektedir. 
Çünkü fedakârlığı karşılıksız yapan kişi hem sev-
diği için hem de saygı duyduğu için bu fedakârlığı 
yapar. O hâlde, sevgi, saygı ve illa da fedakârlık 
evlilik ortamında vazgeçilemeyecek bir haslet ol-
malıdır. Fedakârlıkta hiçbir taraf öncelikli değildir. 
Her taraf, yani eşler, çocuklar, ana-baba aile için-
de birbirlerine karşı hep fedakârlık göstermelidir.

Ailedeki mutluluğun nöbet nöbet değil, mü-
ebbet olabilmesi için, karı-koca arasında saygı 
olmalı, bu saygı da sağlam temellere dayanma-
lıdır. Çünkü ailede eşlerin, çocukların, kardeşlerin 
birbirine olan saygısı yerin derinliklerindeki ağaç 

kökünü temsil eder. Sevgi ise o ağacın dalların-
daki meyvelerdir. Kökü sökülmüş ağacın dalla-
rında nasıl meyve olmazsa, birbirlerine saygısı 
kalmamış karı-koca arasında da sevgi meyvesi 
yetişmez. Birbirini saymayanların, birbirini sev-
mesi mümkün değildir. 

Unutmayalım ki, hayat erkek ve kadın olmak 
üzere çift taraflı bir denge üzerine kurulmuştur. 
Bu dengeyi korumak, kadının kadın olarak; erke-
ğin de erkek olarak kendisini bilmesi ile mümkün-
dür. Bu gerçek Rabbimiz tarafından bildirilmekte-
dir ve bu dengeye dikkat edilmesi istenmektedir. 
Nisâ suresinin ilk ayetinde şöyle buyurulur: “Ey 
insanlar! Sizi bir tek nefisten yaratan ve ondan 
da eşini yaratan; ikisinden birçok erkek ve ka-
dın (meydana getirip) yayan Rabbiniz’e karşı 
gelmekten sakının. Kendisi adına birbirinizden 
dilekte bulunduğunuz Allah’a karşı gelmekten 
ve akrabalık bağlarını koparmaktan sakının. Şüp-
hesiz Allah üzerinizde bir gözetleyicidir.” Ayetten 
çıkaracağımız bir başka ifade, kadın-erkek ve 
bu ikisinden meydana gelen diğer kadınlar ve 

erkekler aralarındaki bağları koparmamak üzere 
birbirlerine bağlı kalacaklardır. Ayrıca, erkeğin ve 
kadının aynı nefisten yaratılmış olması birbirine 
yakınlaşmanın, bu yakınlaşmanın da sevgi, saygı 
ve fedâkârlık üzerine olması gerektiğine işarettir. 

Sıhhat bedensel bir nimettir. Afiyet ise ruh 
ve gönül dünyasının sıhhatidir. Afiyet her zaman 
sıhhatten değerlidir. Onun içindir ki, aile içinde 
afiyeti kazandıracak formül affedicilik formülüdür. 
Ama ne yazık ki, bugün insanların aile içerisin-
de birbirlerine karşı çok gaddar davranabildik-
lerini, affı, fedakârlığı hiç mi hiç hatırlamadıklarını 
görmekteyiz. Hâlbuki Allah, âlemlerin Rabbi ol-
masına rağmen affediyor ve insanları affedenler 
için cenneti hazırlıyor. Âl-i İmrân suresindeki şu 
ayette öfkesine sahip olan, ve insanları affetmeye 
çalışan kimselere müjdeler verilmektedir: “Rabbi-
niz’in cennetine ve mağfiretine koşarken yarışın. 
O cennetin bir parçası, yerler ve gökler kadardır. 
O cennet varlıkta ve darlıkta infak eden, öfkesini 
yenen ve insanları affeden hayâ sahipleri için ha-
zırlanmıştır...” 

Karı-koca arasındaki saygı gösterilmesi ge-
reken konular arasından birbirilerinin helal hayat 
ve hatıralarına saygılı olmaları yer alır.  Mesela, 
eşlerin birbirlerinin anne-baba ve yakın akrabala-
rına, onlarla ilgili hatıralarına da saygılı olmalıdırlar. 
Zaten, eşler birbirine bağlanmak istiyorlarsa, her 
şeyden önce birbirlerinin anne babası başta ol-
mak üzere, eşlerinin diğer sevdiklerine de saygılı 
olmalıdırlar. Öte yandan eşlerin birbirlerinin sırları-
nı, yakınları da olsa kimseye ifşa etmemelidir. Zira 
Rabbimiz “Siz eşiniz için, eşiniz de sizin için bir 
elbisedir.”  buyuruyor. Bu elbiselik, işte o sırları 
saklama manasına da gelir. Elbette ki, ayetin ilk 
manası, erkeğin kadını, kadının da erkeği koruyu-
cu bir özelliğe sahip olduğuna vurgu yapmaktır. 
Zira elbise korumaktan kinayedir.

Hayâ da aile hayatında önemlidir. Zaten ha-
yat deyince aklımıza hayâ gelmelidir. Çünkü ha-
yat, hayâ kökünden türemiştir. Peygamberimiz 
“Utanmazsan istediğini yap.”  buyurarak, hayâ-
sızlığın insanı insanlıktan çıkaracağına ve hayatın 
iyi gitmeyeceğine işaret etmiştir. 

Aile ortamında unutulmaması ve tekrar tekrar 
hatırda tutulması gereken konu eşlerin birbirine 
karşı hürmet ve bu konudaki hassasiyetleridir. 
Eşlerin başkalarına karşı gösterdikleri hürmet ve 
hassasiyeti birbirlerine karşı da göstermesi ha-
yatlarını cennete çevirir. Şu hadîs-i şerif her şeyi 
ne güzel de tarif ediyor: “Müminlerin iman bakı-
mından en kâmil olanı; ahlakı güzel olan ve ailesi-
ne nazik davranandır.” 

Hadisin Açıklaması
Kıyamet günü Resûl-i Ekrem’in şefaatine, 

onun alaka ve teveccühüne kimin nail olaca-
ğına cevap veren bu hadîs-i şerif, metni içinde 
hadîs kelimesi geçtiğinden burada zikredile-
rek hadisin mahiyeti hakkında bilgi verilmesi 
uygun görülmüştür. Şüphesiz içinde hadis 
lafzı geçen başka hadisler de mevcuttur. On-
lardan birisi şudur: 

Ebû Saîd el-Hudrî (r.a.)’dan rivayet edildi-
ğine göre bir kadın Resûlullah (s.a.v)’e gele-
rek, “Yâ Resûlallah! Senin hadisini (söz, haber 
ve konuşmalarını) erkekler alıp götürmekte 
ve ondan sadece onlar faydalanmaktadırlar. 
Bize de bir gün ayır, o gün sana gelelim de 
Allah’ın sana öğrettiklerinden bize öğretirsin.” 
dedi. Resûlullah (s.a.v) “Şu gün (şu yerde) top-
lanın.” buyurdu. Bunun üzerine kadınlar top-
landılar. Resûlullah (s.a.v) onların yanına gele-
rek, Allah’ın kendisine öğrettiklerinden onlara 
bir şeyler öğretti.2

Hadis lügatte “söz, haber, sonradan olan, 
yeni” gibi manalara gelir. Hadisin terim olarak 
yaygınlık kazanmış olan tarifi ise, Resûlullah 
(s.a.v.)’in sözü, fiili, takriri yani, sahabenin yap-
tığını görüp de reddetmediği hareket ve dav-
ranışları (kabul, takrir ve tasvibi), yaratılışı (fıt-
ri-fizyolojik özellikleri) veya ahlakı ile ilgili intikal 
eden her türlü bilgi demektir. 

Bu durumda, Resûl-i Ekrem’in “Yavrucu-
ğum! Besmele çek, sağ elinle ve önünden 
ye!”3 hadisi sözlü bir ifadedir. Sahabe tara-

fından Resûl-i Ekrem’in namaz, oruç, zekât ve hac 
gibi ibadetleri nasıl yerine getirdiğine dair nakledi-
len rivayetler, hareket ve davranışlar da fiil için birer 
misal olmaktadır. Enes b. Mâlik (r.a.)’ın, “Resûlullah 
(s.a.v) sima olarak insanların en güzeli, yaratılış ba-
kımından en mükemmeli ve en mütenasibi idi. O, 
ne çok uzun ne de kısa idi.”4  şeklindeki ifadesi Hz. 
Peygamber’in yaratılışı ile alakalı bir misaldir. Abdul-
lah b. Abbâs (r.a.)’ın şu tespiti de onun ahlakına dair 
bir misal teşkil etmektedir: “Resûlullah (s.a.v.) insan-
ların en cömerti idi. O, ramazan ayında Cebrâil ile 
buluştuğunda daha da cömert olurdu. O, rama-
zanın her gecesinde Cebrâil ile buluşup karşılıklı 
olarak Kur’an’ı okurdu. Hayır konusunda Resûlullah 
(s.a.v.)  sürekli esen ve yağmur yüklü bulutları taşı-
yan rüzgârdan kesinlikle daha cömerttir.”5

Hadis denildiğinde bilhassa Türk dili ve edebi-
yatında Peygamber (s.a.v.)’in sözleri anlaşılır. Keli-
menin çoğulu ehâdîstir. Hadis ilmi ile meşgul olan 

kimselere “muhaddis, hadisçi (hadîsî), hadis âlimi, 
ehl-i hadîs, ehl-i eser” gibi adlar verilir. 

Tirmizî (v. 279/892), Sünen/Câmi adlı kitabını 
tasnif edip Hicaz, Irak ve Horasan ulemâsına onu 
arz ettiğini, onların da bunu kabul ve tasvip ettik-
lerini belirttikten sonra şöyle der: “Kimin evinde bu 
kitap var ise, sanki onun evinde konuşan bir pey-
gamber vardır. (ve men kâne fî beytihî fe keennemâ 
fî beytihî nebiyyün yetekellemu)”  derken,6 bir bilgi 
hazinesi ve feyiz kaynağı olarak hadis kitâbiyâtına 
vurgu yaptığı görülür. 

Hatîb Bağdâdî (v. 463/1071) hadis ilminin şü-
mul sahası hakkında şu bilgileri verir: “Hadis, usûl-i 
tevhid, vaad-vaîd, sıfâtullah, cennet ve cehennem 
tavsifi, ehl-i cennet için hazırlanan mükâfat ve ehl-i 
cehennem için verilecek ceza, Allah’ın yerlerde ve 
göklerde yarattığı ilginç varlıklar, melekler âleminin 
sıfat ve mahiyeti hakkında bilgiler ihtiva eder. Ha-
diste peygamberlerin kıssaları, zahitlerin ve Allah 

dostlarının haberleri vardır. Edip ve hatiple-
rin vaazları, fakihlerin sözleri, Arap ve Acem 
meliklerinin siretleri, geçmiş ümmetlerin hayat 
hikâyeleri oradadır. Resûlullah (s.a.v.)’in gaz-
velerinin ve seriyyelerinin açıklaması, verdiği 
hüküm ve fetvaları, konuşmaları, hutbe ve 
vaazları, mucizeleri, nübüvvetini gösteren 
her türlü hâli oradadır. Hanımları, çocukları, 
damatları ve ashabı, onların faziletleri, ibreta-
miz hatıraları, ahbâr ve menâkıbı, yaşadıkları 
ömürleri ve neseplerine dair bilgiler hep or-
dadır. Kur’ân-ı Azîm’in tefsiri, ondaki haber 
ve hikmetli zikri orada bulursun. Sahabenin 
ahkâma dair sözleri ve bilahare onlardan her 
birinin sözüne kail olan müçtehit imamların 
ortaya koydukları bilgi yine ordadır.”7

Bu demektir ki, hadis ilminin konusu Hz. 
Peygamber’dir. Teknik tabirle bu, râvi (hadisi 
rivâyet eden) ile mervî (rivâyet edilen hadis) 
demektir. Hadis ilminin gayesi ise, bazı hadis-
çiler tarafından “iki cihan saadetine ulaşmak” 
şeklinde özetlenir. Ancak, konuyla ilgili bir ha-
disin bir sonraki başlık altında ele alınarak bu 
hususun açıklanmasında fayda vardır.

1. Buhârî, İlim, 33; Rikâk, 51.
2. Buhârî, İlim, 34; İ’tisâm, 9; Müslim, Birr, 152; Ahmed b. Hanbel, 
II, 246, III, 34.
3. Buhârî, Et’ıme, 2; Müslim, Eşribe, 108.
4. Buhârî, Menâkıb, 23; Müslim, Fezâil, 113.
5. Buhârî, Bed’ü’l-vahy, 5; Müslim, Fezâil, 50.
6. Zehebî, Tezkiratü’l-huffâz, II, 634; İbn Hacer, Tehzîb, IX, 389; 
Kâtib
Çelebi, Keşfu’z zunûn, I, 559.
7. Hatîb, Şerefu ashâbi’l-hadîs, s. 8.

Bu sayının hadisi: Ebû Hureyre (r.a.)’dan rivayet edildiğine göre, 
“Yâ Resûlallah! Kıyamet günü senin şefaatine nail olacak en bahtiyar insan kimdir?”

 suali soruldu. Resûlullah (s.a.v) şöyle buyurdu:
Ebû Hureyre! Hadise olan hırs ve merakını gördüğüm için, bu hadisi senden evvel bana hiç 

kimsenin sormayacağını biliyordum. Kıyamet gününde benim şefaatime nail olan insanların 
en bahtiyarı, içten bir yönelişle kulluğu Allah’a has kılarak 

‘lâ ilâhe illallâh’ diyen kimsedir.”1

İlhan Bilgü

Prof. Dr. Zekeriya Güler
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“Başarılı ve adaletli 
idareciler olmalıyız.”

“Hiç bilenlerle bilmeyenler 
bir olur mu?”

Alpes Bölgesi, Genişletilmiş Bölge ve Şube Yönetim Kurulu Toplantısı’nı icra etti.  
  Zekai Erkoç

Güneybatı Fransa Bölgesi, Hizmet İçi Eğitim Semineri’ni (HİES) büyük bir katılımla 
Orleans’ta gerçekleştirdi.   Mehmet Güçlü

ALPES GÜNEYBATI FRANSA

Alpes Bölgesi  yaz dönemi sonrası  ilk 
Genişletilmiş Bölge ve Şube Yönetim Kurulu 
Toplantısı’nı Bölge Merkezi’nde gerçekleştir-
di. Toplantıya İrşad Başkanı Celik Yalınkılıç 
da katıldı. 

Programda Bölge Başkanı Ahmet Yavuz 
yeni çalışma döneminin herkese hayırlar ge-
tirmesini temenni ederek yeni bölge ve şube 
çalışma takvimini sundu. İrşad Başkanı Celil 
Yalınkılıç başarılı, adaletli ve Allah rızasını 
gözeten bir yöneticinin hangi özelliklere sa-
hip olması gerektiği hususunda bir sunum 

Güneybatı Fransa Bölgesi HİES IGMG 
Sosyal Hizmetler Başkanı Mustafa Uyanık 
ve Viyana Bölgesi Eğitim Başkanı Adem 
Uysal’ın katılımıyla gerçekleştirildi. Prog-
ramda şubelerde eğitim veren eğitmenler ve 
şube imam hatipleri hazır bulundu. Viyana 
Bölgesi Eğitim Başkanı Uysal sunumuna 
geçmeden önce kısa bir konuşma gerçek-
leştirerek şunları söyledi: “Öncelikle HİES’i 
organize ettiği için buradan Bölge Eğitim 
Başkan Vekili Ömer Yüksel’e teşekkür edi-
yorum. Güneybatı Fransa Bölgemiz henüz 

gerçekleştirdi. Yalınkılıç şube idarecilerinin 
görevlerini yerine getirirken öncelikle Al-
lah’ın rızasını gözetmeleri gerektiğini vurgu-
layarak şunları söyledi: “İdarecilerimiz ihlas 
içerisinde çalışmalarına devam etmeli ve top-
luma örnek olmalılar. Bizler iyiliği emredip 
kötülüğü menetmekle mükellef bir ümme-
tiz.” 

Bölge Sosyal Hizmetler Başkanı Yusuf 
Çakır kampanyalara değinerek Zekât-Fitre, 
Genel Merkez Üyelik ve 2016 Kurban Kam-
panyaları hakkında bilgi verdi. İdarecilerin 
kampanyalara olan desteğinden dolayı te-
şekkür eden Çakır, şubelerin bu konuda daha 
hassas ve gayretli şekilde çalışmaları yürüt-
meleri gerektiğine değindi. 

Bölge Gençlik Teşkilatı Başkanı Mustafa 
Pala ise birimi hakkında bölge yöneticile-
rine yaptığı sunumla bölge gençleri olarak 
gelecek dönemde üzerinde duracakları ça-
lışmaları aktardı. Toplantıda takdim edilen 
çalışmalar hususunda idarecilerin görüşleri 
de alındı.

daha yeni bir bölgemiz olmasına rağmen 
çalışmalarında oldukça başarılı. Bölgemizin 
deneme ve yanılma yöntemiyle vakit kay-
betme gibi bir durumu yok. Zira bölgemizin 
örnek alabileceği bir kurum ve birçok mües-
sese var. Bu durum bölgemiz için büyük bir 
dinamizm ve motivasyon unsurudur.” 

Adem Uysal ilk sunumunda eğitimin 
ve öğretimin ayrılmaz bütünlüğüne dikkat 
çekerek Kur’an’dan örnek verdi: “Zümer su-
resinin dokuzuncu ayetinde Cenâb-ı Hak 
‘Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu?’ 
sorusunu bize yöneltmektedir. Müslüman-
lar olarak eğitim ve öğretimimizde bu ayeti 
her daim aklımıza getirmeli, ihlas ve azimle 
eğitimimize ve eğitmeye azami ölçüde özen 
göstermeliyiz.” İkinci sunumunda eğitim ve 
kurumsal kimliğin önemine değinen Uysal 
teşkilatın eğitim materyalleri ve müfredatı 
hakkında bilgi verdi ve eğitmenlerin teşkila-
tın müfredatlarını en iyi şekilde kullanmala-
rının onlar için büyük bir avantaj olduğunu 
ifade etti. 

Bizi bizden dinlediler
İslam Konseyi Şura, Schleswig-Holstein eyaletinin 70. yılı kutlamalarına katıldı. Eutin şehir merkezinde bir stant açan Şura idarecileri halka İslam’ı ve hizmetlerini 
tanıttı. 

HAMBURG

İslam Konseyi Şura Schleswig-Holstein 
1-2 Ekim tarihlerinde bulundukları eyaletin 
70. yılının kutlamalarına katılarak Şura’nın ve 
Şura’ya üye olan cemiyetlerin eyalet bazında 
yaptıkları faaliyletleri tanıttı. İslam Konseyi 
Şura yöneticileri program için özel olarak ha-
zırlattıkları bilgi paravanıyla oldukça ilgi çekti. 

Program ile ilgili açıklamalarda bulunan 
İslam Konseyi Şura Sekreteri İbrahim Yazıcı 
programın güzel bir ortamda gerçekleştiğini 
ifade ederek şunları söyledi: “Programımızda 

İslam Konseyi Şura’nın faaliyetlerini tanıttık. 
Örneğin camilerde verilen eğitim çalışmaları 
ve camilerimizin fonksiyonunu, hasta, huzu-
revi ve mezar ziyaretlerini, mülteci çalışmala-
rını misafirlerimize anlattık ve tanıttık. Diğer 
yandan iki gün boyunca standımızı ziyaret 
eden birçok vatandaş ile birebir ilgilenme 
imkânımız oldu. Ayrıca standımızı Schles-
wig-Holstein Eyalet Meclis Başkanı Klaus Sch-
lie ziyaret etti. 

Standımızı ziyaret eden misafirlerden bir 

kısmı İslam hakkında ön yargılıyken diğer 
bir kısmı İslam’ı direkt Müslümanlar tarafın-
dan öğrenmenin doğru olacağı kanısındaydı. 
Programda maalesef birçok misafirimizin 
kendi anayasalarını tanımadığı kanısına var-
dık. Çünkü din özgürlüğünü kısıtlayıcı düşün-
celere sahiplerdi. Ne var ki bizler İslam’ı doğru 
yerde ve doğru bir zamanda temsil edip bir 
nebze de olsa misafirlerimizin ön yargılarını 
yeniden gözden geçirmelerine vesile olduk. 
Bunun mutluluğu bizler için yeterli.” 

CIMG France | Cenaze Fonu 
CIMG France - Confédération Islamique Milli Görüş | Islam Toplumu Milli Görüş 
64 rue du Faubourg Saint-Denis | 75010 Paris | T 01 45 23 41 55 | F 01 47 70 34 96 | info@cenazefonu.fr | www.cenazefonu.fr
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Yeni sezona yeni 
yönetimle devam
Güney Hollanda Bölgesi yaz tatili sonrası sezonu Bölge Yürütme Kurulu ve Şube 
Başkanları Toplantısı ile açtı. Şube başkanları bir araya gelerek hem önceki sezonu 
değerlendirdi hem de yeni sezon çalışmalarını ele aldı.   Adnan Şahin

GÜNEY HOLLANDA

Güney Hollanda Bölgesi yeni  dönemin ilk 
Bölge Yürütme Kurulu ve Şube Başkanları Top-
lantısı’nı Teşkilatlanma Başkan Yardımcısı Meh-
met Ateş’in katılımıyla gerçekleştirdi.

Bölge Başkanı Mehmet Erdoğan konuşma-
sında yönetimdeki değişiklikleri açıkladı:  “Se-
zonun son toplantısında bölge yönetiminde de-
ğişikliklerin olacağını sizlerle paylaşmıştım. Bazı 
birimlerde bu değişiklikleri gerçekleştirdik. Böl-
ge idaresinde değişiklikler şu şekilde gerçekleşti-
rildi. Mustafa Taner Bölge Sekreterliğine, Özcan 
Çiftçi Eğitim, Mustafa Uysal İrşad, Süleyman 
Küçükuysal Sosyal Hizmetler, Ercan Kuzu Ba-
sın ve Yayın Başkanlığına getirildi. Erkan Turan 
Bölge Başkanı Danışmanı ve İhsan Sohbetleri 
Sorumlusu olarak atandı. Ayrıca Oss Şubemize 
de  başkan olarak Aydemir Doğruyol atandı. Baş-
kanlarımıza başarılar diliyorum.”

İdarecilerin hicri yeni yılını da tebrik eden 
Başkan Erdoğan İtalya Bölge Başkanı’nın kısa 

bir süre önce oğlunu kaybettiğini aktararak, 
başsağlığı ve sabırlar diledi. Ramazan ayı ve 
sonrası günlerde yapılan çalışmaların oldukça 
verimli geçtiğini ifade eden Erdoğan bu çalış-
maları yürüten Bölge Sosyal Hizmetler Başka-
nı’na teşekkür ederek yeni çalışma döneminin 
hayırlı olmasını diledi. Rotterdam Ayasofya ve 
Schiedam Şube Başkanlarını inşaatlar konu-
sunda aldıkları mesafeden ötürü tebrik etti.

Ardından Bölge Kurumsal İletişim Başka-
nı Hasan Hüseyin Göğüş gündemdeki konu-
larla alakalı olarak bir sunum gerçekleştirdi. 
Sunumunda bazı parti liderlerinin gündeme 
damgasını vuran söylemlerini hatırlattı. Şube 
başkanları konuyu istişare etmekten ve ko-
nuyla ilgili yeni bilgiler edinmekten duyduk-
ları memnuniyeti dile getirirken Mehmet Ateş 
gündemi değerlendirerek bölge yöneticilerine 
ve şube başkanlarına Almanya ve Türkiye’de 
yaşanan olaylarla ilgili  tavsiyelerde bulundu.  
IGMG teşkilatlarının çok hayırlı hizmetler 
yaptığına işaret eden Ateş, yaşadığı bazı güzel 
anıları paylaşarak somut örnekler verdi. Ateş, 
teşkilat mensuplarının bilhassa bu dönemde 
söylediklerine çok dikkat etmeleri gerekti-
ğinin altını çizdi ve Avrupa ülkelerinin son 
olaylar karşısında kötü bir imtihan verdiğini 
belirtti. 

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve  
merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,

sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz.

“Hicretten alınacak 
dersler vardır.”

“Cami saldırıları endişe verici.”

Güney Bavyera Bölge Başkanlığı izin sonu ilk toplantısını geniş bir katılımla Fürs-
tenfeldbruck şehrinin Veranstaltungsforum salonlarında Gençlik Teşkilatı Başkanı 
Ünal Ünalan’ın katılımıyla gerçekleştirdi.   Aydın Erdem

Kuzey Hollanda Bölgesi Deventer Abdülhamid Han Şubesini Deventer Belediye Başkanı Andries Heidema ziyaret etti.    Yüksel Kök

GÜNEY BAVYERA

KUZEY HOLLANDA

Güney Bavyera GBYK ve GŞYK (Genişletil-
miş Bölge/Şube Yönetim Kurulları) Toplantısı 
2 Ekim’de yapıldı. Toplantıya Bölge Yönetim 
Kurulu yanı sıra, Güney Bavyera’da faaliyet 
gösteren tüm IGMG şubelerinin Ana Teşkilatı, 
Kadınlar Teşkilatı, Gençlik Teşkilatı ve Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı idarecileri katıldı. 

Toplam beş yüze yakın idarecinin hazır 
bulunduğu toplantıda Bölge Yürütme Kurulu  
birimleri 2016 hedeflerini ve şimdiye kadar ya-
pılan faaliyetlerini katılan idarecilere tanıttılar. 
Sonra sahneye bölge idaresinde veya şubesinde 
görev almış eski başkanlar davet edilerek kendi-
lerine teşekkür plaketi takdim edildi.

Kuzey Hollanda Bölgesi Deventer Abdül-
hamid Han Şubesini Belediye Başkanı Andries 
Heidema ziyaret ederek Avrupa’da yaşanan 
cami saldırılarına dikkat çekti. Saldırıların en-
dişe verici olduğunu söyleyen Heidema konuş-
masında Avrupa’daki güvenlik zaafiyetine ve 
Türkiye’de yaşanan darbe teşebbüsüne değindi. 

Programda Deventer Şube Yönetim Kurulu 
adına konuşan Hasan Baydar camilerin sadece 

Gençlik Teşkilatı Başkanı Ünal Ünalan 
teşkilatın çalışmaları, ümmet için yapmış ol-
dukları faaliyetler hakkında kısa bir konuşma 
yaptı. Programın sonunda kürsüye gelen Bölge 
Başkanı M. Tayyip Sayan ise hicri yılbaşını teb-
rik ederek şunları aktardı: “Allah resılü (s.a.v.) 
neden hicret etti? Bunu idrak etmemiz, dersi-
mizi almamız gerekli. Hicret olmasaydı Bedir 
olmayacaktı. Hakk’a inanan azınlığın, Allah’ın 
düşmanı olan çoğunluğa galip  geleceğini öğre-
nemeyecektik. Hicret olmasaydı Uhud olmaya-
caktı. Emre itaatsizliğin ne gibi bir faturası, bir 
bedeli olacağını  öğrenemeyecektik.” 

Sayan eğitim faaliyetlerinin önemine de 
dikkat çekerek, destek istedi: “Eğitim ku-
rumlarımız çok güzel faaliyetlerde bulunu-
yor. Geleceğimiz bizler için önemli, evlatla-
rımızın eğitimine dikkatle eğilmemiz lazım. 
Onun için herkesin eğitim kurumlarına des-
tek ve katkıda  bulunması gerekmektedir.” 

Toplantıda ayrıca izin mevsimi olması-
na rağmen Güney Bavyera Bölgesi’nin 2016 
Kurban Kampanyası çalışmasında oranda 
Avrupa birincisi olduğunun açıklanması 
da idareciler için motive ve sevinç vesilesi 
oldu.  

ibadet etme fonksiyonunun olmadığını bilakis 
sosyal bir kurum vazifesi gördüklerini, günü-
müzde yaşanan ve elem verici olan cami saldırı-
larının aslında sadece Müslümanları değil tüm 
toplumu hedef tahtasına koyduğunu belirtti. 
Baydar camilerin insanların birlik ve beraberlik 
duygularının pekiştirildiği yerler olarak görül-
mesi gerektiğinin de altını çizdi. Şube Kurumsal 
İletişim Başkanı Yüksel Kök Avrupa’da yaşanan 

cami saldırılarının gün geçtikçe arttığını belir-
terek şunları söyledi: “İslamofobinin ve cami 
saldırılarının son dönemde Avrupa genelinde 
yükselişte olması endişe verici. Bu konuda özel-
likle ırkçılık ve ayrımcılıkla mücadelede hükû-
metlere ve toplumun tüm kesimlerine büyük 
görev düştüğünün bilincindeyiz. Biz teşkilat 
olarak din ayırmaksızın ibadethanelere yapılan 
her türlü saldırıyı kınıyoruz.”

Vefat eden UKBA üyelerimiz
İsmi Vefat tarihi Bölge ve şubesi

Nebiye Kaymaz
Yusuf Alkan
Halim Kılıçaslan
Badre El Zein
Necati Aydın
Nedif Özmekik
Fatih Duran
Ali İhsan	İkibudak
Hakin Odabaş
Bahriye Mutlu
Selahattin Eköz
Havva Çetin
Şeker Kot
Nazmiye Pekdemir
Yusuf Ekşioglu

28.08.16
31.08.16
23.09.16
23.09.16
25.09.16
25.09.16
25.09.16
28.09.16
29.09.16
02.10.16
02.10.16
02.10.16
04.10.16
05.10.16
05.10.16

Berlin/Berlin Kreuzberg Mevlana
Bremen/Bremen Huchting

Berlin/Neuköln Gazi Osman Paşa
Hannover/Hannover Merkez

Hannover/Stadthagen
Ruhr-A/Gelsenkirchen Merkez

İtalya/Milano
Köln/Nippes

Düsseldorf/Duisburg Mevlana
Rhein-Neckar-Saar/Walldorf

Schwaben/Friedrichshafen
Württemberg/Heilbronn

Kuzey Ruhr/Bielefeld
Hessen/Bad Homburg

Württemberg/Wangen
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“Kapımız her gün ve herkese açık.”
1997’den bu yana Almanya genelinde geleneksel olarak 3 Ekim tarihinde düzenlenen Açık Cami Günü’ne IGMG’nin birçok camisi katıldı. “Hicret-Göç imkân ve 
fırsattır.” mottosuyla hicret konusu ve Avrupa’nın gündeminden düşmeyen mülteci sorunu ele alınarak bu konudaki çalışmalar misafirlere tanıtıldı.  Mehmet Yücel, Nafi 

Oğuz, Sabri Bereket, Aziz Ağman, Ahmet Öksüz, İbrahim Özdemir, Rafet Kurtocağı, Erkan Usta

AÇIK CAMİ GÜNÜ

Württemberg
Bu yıl “Hicret-Göç imkân ve fırsattır.” 

mottosuyla düzenlenen Açık Cami Günü’ne 
Württemberg Bölgesinin önemli camilerin-
den olan Heilbronn Fatih Camii de katıldı. 
Yaklaşık 20 yıldır kapılarını ziyaretçilerine 
açan Heilbronn Fatih Camii bu yıl da çok 
sayıda kişiyi misafir etti. Cami görevlileri 
tarafından karşılanan misafirlerin arasında 
Heilbronn Belediye Başkanı Martin Diepgen, 
Entegrasyon Sorumlusu Victoria Hepting ve 
Hapishane Temsilcisi Werner Gemmrich yer 
aldı. Misafirlere ilk olarak caminin dış bö-
lümleri ve kütüphanesi gezdirildi. Ardından 
kadınlara ait mescidi ve lokali gezen misafir-
lere kısa bir sunum eşliğinde İslam’ın kadın-
lara verdiği önem anlatıldı. Gençlik Lokali’ni, 
abdesthaneyi, camiye ait restoran ve çay oca-
ğını da gezen misafirler Açık Cami Günü gö-
revlilerinin sunumu için mescide geçti. Cami 
İmam-Hatibi Necati Uzun ve cami görevlileri 
İslam ve cami hakkında yöneltilen sorulara 
cevap verdi. Ardından misafirler öğle nama-
zını kılan cemaati izleme ve Müslümanların 
nasıl ibadet ettiklerini görme imkânı buldu. 
Daha sonra lokalde toplanan misafirler bu-
rada cami yetkililerine özel sorular sorma 

fırsatı yakaladı. Misafirlere Fatih Camii ve 
Sosyal Yardım Derneği Hasene’nin mülteci-
lerle ilgili yaptığı çalışmalar sinevizyon eşli-
ğinde anlatıldı. Programın sonunda Şube Ku-
rumsal İletişim Başkanı Serdar Eroğlu hicret 
hakkında bir sunum gerçekleştirdi. Eroğlu 
“Hicret, Müslümanların dinlerini açıktan 
yaşayabilmeleri adına Mekke’den Medine’ye 
göç etmeleridir. Bugün gündemimizden düş-
meyen mültecilerin durumunu gözden geçi-
recek olursak göç etmenin biz Müslümanlar 
için yeni bir eylem olmadığını kolaylıkla gö-
rebiliriz. Tarihte birçok insan yerlerinden ve 
yurtlarından farklı nedenlerden ötürü göç 
etmeye zorlanmıştır. Günümüzde ise bu du-
rum hâlâ devam etmektedir. Milyonlarca in-
san zorunlu göç ile karşı karşıya bırakılıyor. 
Almanya’ya gelen mültecilerin durumu ve 
sorunları işin vehametini zaten gözler önün 
seriyor. Toplumun her kesimi, dini, dili ve 
ırkı fark etmeksizin mültecilere kucak aç-
malı. Zaten bu Açık Camii Günü’ndeki he-
defimiz sadece İslam’ı tanıtmak değil bilakis 
toplumsal sorunlara değinmek, toplumun 
mültecileri kabullenmeleri sağlamak ve bi-
reysel sorumluluklarımızın bilincine varmak. 
Zira Peygamber Efendimiz bir hadisinde ‘İn-

sanların en hayırlısı insanlara faydalı olan-
dır.’ diye buyurmuştur. Müslümanların hayat 
felsefesi bu hadis üzerine kuruludur.” Eroğlu 
misafirlere ve etkinlikte görev alan Fatih Ca-
mii görevlilerine teşekkür ederek Heilbronn 
Fatih Camii kapısının her gün ve herkese açık 
olduğunu belirtti. 

Hannover
Hannover Bölgesi Açık Cami Günü etkin-

liğini Bölge Merkezi’nde, Garbsen ve Goslar 
şubelerinde gerçekleştirdi. Bölge Merkezi’n-
de gerçekleştirilen Açık Cami Günü için böl-
ge görevlileri hazırlıklarına haftalar öncesin-
den başladı. Ziyaretçilerine daha bir hizmet 
sunabilmek için görevliler cami tanıtımları, 
sunumlar ve bilgilendirici materyaller hazır-
ladı. Bölge Merkezi’ni ve diğer şubeleri yerin-
de inceleyen ve ziyaret eden Bölge Başkanı 
Davut Toklu Bölge Merkezi’nde bir konuşma 
yaparak şunları söyledi: “Cemiyetlerimizde 
bu yılki ziyaretçi sayısı geçen senelere naza-
ran daha fazla. Açık Cami Günü organizesi-
nin bir gelenek hâline gelmesinden ve son 
zamanlarda İslam üzerine yapılan olumsuz 
tartışmaların ziyaretçileri ilgilendirmediği-
ne şahit olmamızdan ötürü sevinçliyiz. Bu 
manada camileri ziyaret edenler, gerçekten 

kendi düşüncesini oluşturmak isteyenler olu-
yor.” Programın nihayetinde ise misafirlere 
ikramda bulunuldu. Ev sahipleri ile misafirler 
rahat bir atmosferde bir araya gelerek progra-
mı değerlendirdi. 

Garbsen Eyüp Sultan Camii ise 25 kişiyi 
ağırladı. Misafirlerin oldukça ilgisini çeken 
programda ziyaretçilerin kendilerini camide 
yabancı hissetmediklerini belirtmeleri ise 
memnuniyetle karşılandı. Misafirlerin bir-
çok sorusuna cevap veren İbrahim Özdemir 
programla ilgili şunları söyledi: “Camimizi 
ziyaret eden misafirlerimiz bizlere İslam hak-
kında birçok soru yöneltti. Örneğin Garbsen 
kentinde neden iki ayrı caminin olduğunu 
anlayamadıklarını dile getirdiler. DİTİB ile 
IGMG’nin arasındaki farkı, kadınların namaz 
kılma bölümlerinin neden erkeklerinkinden 
ayrı olduğunu ve kadınların neden başörtüsü 
taktıklarını, burka giymelerinin İslam’da bir 
yerinin olup olmadığını, IGMG’nin mülteci 
çalışmalarının olup olmadığını ve mülteciler 
ile cemaat olarak nasıl irtibata geçtiğimizi 
merak ettiler. Ayrıca camiye gelen cemaatin 
sayısı, genç neslin inançlı olup olmadığı ve 
genel anlamda Müslümanların İslam’ı uy-
gulayıp uygulamadıkları merak konusuydu. 

Bremen

Ruhr-A

Bremerhaven

Hannover / Bölge

Württemberg

Hamburg

Hannover / Garbsen

Köln / Troisdorf
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 Açık Cami Günü’nün Almanya gene-
linde başlamasının ve tüm Avrupa’ya ya-
yılmasının 20. yılı oldu. Söylemesi ve yaz-
ması kolay... 20 yıldır her sene Almanya’da 
yüzlerce cami zaten her zaman aralık olan 
kapılarını tam sonuna kadar açarak, ko-
nuklarını davet ederek misafirlerini ağırlıyor. 
Tabii ki kapıyı açmakla başlamıyor ve bitmi-
yor bu iş. Adı üstünde “iş”. Fedakâr, bilinçli 
ve sorumluluk sahibi insanların gayretiyle 
çalışmalar aylar öncesinden başlıyor. Kü-
çük-büyük, kadın-erkek bir araya geliyor, 
sırf bir günün hazırlığı için. Görevler dağı-
tılıyor, davetiyeler yazılıyor, ilanlar aslılıyor 
hatta yayınlar hazırlanıyor sırf bu gün için. 

Keşke gelen ziyaretçiler bunları görebil-
se, bu gayretin farkında olabilse... Bir gün-
de yüzlerce camiyi konuklarına açmak için, 
binlerce insan on binlerce saat çalışıyor... 
Bunu görebilse o zaman ziyaretçi iyice 
kavrar ki bu insanlar kendini ve kendile-
rinin bir parçası olan İslam’ı “stratejik se-
beplerden ötürü” anlatmıyor. Burayı ken-
di vatanı olarak kabul ettiği için, hayırlı ve 
huzurlu geleceklere, iyi komşuluklara, 
güzel münasebetlere değerli bir “yatırım” 
olsun diye çabalıyor. 

Müslümanları tanıyan ön yargısız zi-
yaretçi bunu görüyor zaten. Ama çoğu 
garibim ziyaretçi medya ve siyasetin so-

rumsuz savurmalarına mahkûm kalmış, 
kafasındaki tüm sorularıyla birlikte geli-
yor camiye. Doğrusu gelmesini de onore 
etmek lazım. Tatil gününde evde dinlen-
mek, parkta eğlenmek varken eşini ve 
çocuklarını alıp camiye geliyor... Onun 
için ziyaretçilere sadece hoş geldin de-
mek değil bir de onları tebrik etmek la-
zım. 

Konu hicret. Bizim insanımız için çok 
kolay bir mevzu. Zira Müslüman göçmen 
olan insamımız hem Açık Cami Günü’n-
den bir gün önce hayırla andığı Resû-
lullah’ın Mekke’den Medine’ye hicretini 
ve hafızalarda çok taze olan göç tarihini 

biliyor, hissediyor âdeta. Hicret ve göçü, 
teorisi ve pratiğiyle biliyor insanımız. Bu-
nun için hicret nedir, göç nasıldır, mülte-
ci olmak ne demektir cami ziyaretçisine 
yakınen anlatabiliyor. 

Gün bitince iş bitiyor ama görev bit-
miyor. Bunu da biliyor insanımız. “Ha-
yırlara vesile olmuştur inşallah.” derken 
gözü gelecek çalışmalara ilişiyor. Gel gör 
ki daha önünde camide onları bekleyen 
pek çok faaliyetin yanı sıra “Buyrun, Ben 
Müslüman’ım, “Uluslararası Irkçılıkla 
Mücadele Haftaları”, “Komşularla İftar” 
ve birçok aksiyon daha var. Allah hayır-
lara vesile eylesin! 

Bizler elimizden geldiği kadarıyla misafirle-
rimizin sorularını cevaplamaya çalıştık. Bu 
çalışmamızla onlara İslam’ın barış dini oldu-
ğunu anlattık.”

Goslar El-Aksa Camii’nde ise Bölge Genç-
lik Teşkilatı (GT) Başkanı Hasan Ali Durhan 
Açık Cami Günü’nün sloganı bağlamında 
mülteci konusuna değindi. Yaklaşık 80 kişi-
nin katıldığı programda misafirlere IGMG’yi 
tanıtan broşür ve kalem hediye edildi. Goslar 
halkının yanı sıra programa kilise temsilcile-
ri, okul müdürleri ve Goslar Emniyet Müdü-
rü katıldı. Misafirlerin sorularını yanıtlayan 
cami görevlileri ziyaretçilerin yapılan sunum 
ve bilgilendirmelerden oldukça memnun 
kaldıklarını ve bilmediklerini öğrendiklerini 
belirtti. Programa katılan bazı misafirler Pro-
testan Eyalet Kilisesi’nin duyurusu vesilesiyle 
programa katıldıklarını ifade etti. 

Hessen
Hessen Bölgesi Kassel Ayasofya Camii 

Açık Cami Günü hazırlıklarına haftalar önce-
sinden başlayarak misafirlerinin hizmetten 
daha iyi istifade edebilmeleri için o güne özel 
cami tanıtımları, konferanslar ve bilgilendiri-
ci materyaller hazırladı. Programda Ayasofya 
Cami Başkanı Mehmet Sarıoğlu caminin 30 

yıl önce kurulduğunu ifade ederek şunları 
söyledi: “Bizim görevimiz insanlara yardım-
cı olmak ve onlara bir perspektif sunmaktır. 
Dolayısıyla cami topluluklarının ve görevli-
lerinin bu konuda büyük bir sorumlulukları 
var. Bizler de bu sorumluluklarımızı en iyi 
şekilde yerine getirmeye çalışıyor ve çabalı-
yoruz.” 

Program kapsamında Limburg Fatih Ca-
mii ise 30’a yakın misafirini ağırladı. Gün 
boyu İslam hakkında sunum dinleme, camiyi 
tanıma ve öğle ile ikindi namazını izleme im-
kânı bulan misafirler çay eşliğinde görevliler 
ile birebir sohbet etme fırsatı da buldu. Prog-
ramı yöneten Şube GT Tanıtma Başkanı Aziz 
Ağman ziyaretlerinden ötürü misafirlere 
şükranlarını arz ederek şunları söyledi: “Biz-
ler çoğunluğa karşı daima adım atarken, ço-
ğunluğun da bize yönelik adım atması gerek-
tiğini unutmamalıyız. Camilerimizin kapıları 
her gün herkese açık. Dolayısıyla herkesin bu 
fırsatı en iyi şekilde değerlendirmesini bekli-
yoruz.”

Bremen
Bremen Bölgesi Delmenhorst Mevlana 

Camii’ni 50 misafir ziyaret etti. Misafirler 
arasında mülteciler de vardı. Programda hic-

ret konusunu ele alan cami görevlileri mi-
safirlerin %95’nin ilk defa bir camiyi ziyaret 
ettiklerini, dolayısıyla Açık Cami Günü ve-
silesiyle ön yargılarının azaldığını ve bunu 
memnuniyetle karşladıklarını söylediler. 
Medyada İslam’ın farklı yansıtıldığını belir-
ten misafirler  gündeme ait sorular yöneltti. 
Programın en dikkat çeken kısmı ise Suriye 
ve Afganistan’dan gelen mültecilerin hayat 
hikâyelerini anlatmaları oldu. Şube Kurumsal 
İletişim Başkanı Eyüp Ertuğrul uzun yıllardır 
Açık Cami Günü’ne katıldıklarını belirterek 
teşkilatın mülteci çalışmlalarına dikkat çekti 
ve emeği geçen birimlere, özellikle Kadınlar 
Teşkilatına ve ziyaretçilere teşekkür etti.

Köln
Köln Bölgesi Kuba Camii ve Fatih Camii 

ise her yıl olduğu gibi başta Alman vatan-
daşları olmak üzere birçok misafiri ağırladı. 
Camilerde tamamı gençlerden oluşan gö-
revliler her gelen misafirin sorularını yanıt-
layarak İslam hakkındaki ön yargılarını yık-
maya çalışarak “Gelin bizi medyadan değil 
direkt bizden öğrenin.” dediler. Kuba Camii 
Başkanı Alkan Öztürk gelen misafirlerin 
her yıl dünya gündemiyle alakalı sorular 
sorduklarını, bu yıl ise daha çok gündemde-

ki savaşlar ve IŞİD terör örgütü gibi illegal 
yapılar hakkında sorular yöneltiğine dikkat 
çekti. Fatih Camii GT Başkanı Ömer Özcan 
komşularının dini ve Müslümanlığı medya 
aracılığıyla öğrendiklerini, bunun da mani-
pülasyona açık bir saha bıraktığını ifade ede-
rek, İslam’ın barış ve esenlik dini olduğunu 
onlara anlatabilmek için bu tip faaliyetleri 
düzenlemek zorunda olduklarının altını çiz-
di. Fatih Camii programında ise İtalyan bir 
gencin Cami İmam-Hatibi Mustafa Topatan 
telkiniyle Müslümanlığı seçmesi ise duygu 
dolu anların yaşanmasına neden oldu. 

Ruhr-A
Yaklaşık 40 kişinin misafir edildiği Her-

ne 2 Camii’nde Kurumsal İletişim Başkanları 
önderliğinde GT ve KGT’dan 15 genç idareci 
misafirlere İslam’ı tanıttı ve yöneltilen soru-
lara cevap verdi. İlk kez bir camiye girdikle-
rini söyleyen misafirler caminin dışarıdan 
göründüğünden daha büyük olduğunu, Al-
manya’da yaşayan Müslümanları tam anla-
mıyla tanımadıklarını ve bunun Açık Cami 
Günü kapsamında düzenlenen programlar 
sayesinde değiştiğini belirtti ve cami yetkili-
lerine misafirperverliklerinden ötürü teşek-
kür etti.

Hannover / Goslar

Hessen / Kassel

Hessen

Köln

Allah hayırlara vesile eylesin! 
Ali Mete
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“Bir dalı yetiştirmek için 
çekirdek gerek.”

Eğitim için hazır

Ruhr-A Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) Şube Başkanları Toplantısı (ŞBT)’nı mesire 
alanında gerçekleştirdi.  Şeyma Özselçuk

Württemberg Bölgesi Esslingen Şubesi camide öğrenim görecek olan çocuklara 
Dua Günü düzenlerken Heilbronn Fatih Camii erkek öğrenciler için İslami İlimler 
Kurs açılışını gerçekleştirdi. Ludwigsburg’ta ise bölge idarecileri için Hizmet İçi Eği-
tim Semineri düzenlendi.  Banu Yoloğlu, Mehmet Yücel, Rasim Gül

RUHR-A

WÜRTTEMBERG 

Ruhr-A KT sezonun ilk ŞBT’sini Dortmund 
kentinde büyük bir mesire alanında 15 şubenin 
katılımıyla gerçekleştirdi. Programda Bölge KT 
Başkanı Seher Erol şube başkanlarına yönelik 
kısa bir konuşma gerçekleştirirken Bölge KT 
Sosyal Hizmetler Başkanı Nermin Elçi Kurban 
ve Üyelik Kampanyası hakkında bilgilendir-
mede bulundu. Bölge KT Eğitim Başkanı Ayşe 
Aydemir eğitimin önemine değinerek ana sınıf-
larına ağırlık verilmesi gerektiğinin altını çizdi. 
“Bir dalı yetiştirmek için çekirdek gerekiyor. Bu 
çekirdek yani evlatlarımız yarın yetişen dalları-
mız olacak. Bu çocuklarımıza gereken ilgiyi ve 
eğitimi vermeliyiz. Bu hassasiyetle eğitim çalış-
malarımızı yapalım. Yeni eğitim yılımızın başa-
rılı geçmesini Rabbimden niyaz ediyorum.” 

Esslingen
Esslingen Şubesi camide öğrenim görecek 

olan öğrenciler için Dua Günü ve Amin Alayı 
Programı düzenledi. 15 sınıfın eğitime başladığı 
bu özel etkinliğe velilerin yanı sıra cami üyele-
ri katıldı. Katılımın yoğun olduğu programda 
Esslingen Ana Teşkilat Eğitim Başkanı İlhami 
Yaşar açılış konuşmasını gerçekleştirerek ya-
bancı bir ülkede yaşayan Müslümanların dinî 
eğitim almalarının önemine değindi ve ailele-
rin bu konuda daha hassas davranmaları ge-
rektiğinin altını çizdi. Akabinde Şube Başkanı 
Ömer Yaşar şubede yapılacak programlar hak-
kında kısa bilgi verdi ve programa katılan aile-
lere teşekkür etti. Program Şube İmam-Hatibi 
Fatih Kurtulmuşcan’ın öğrenciler ve tüm İslam 
âlemi için yaptığı duayla program son buldu. 
Duanın ardından Kadınlar Teşkilatı (KT) Eği-
tim Başkanlığının bu yıl okula başlayacak olan 
27 öğrenci için hazırladığı hediyeler sahiplerine 
verildi. Daha sonra öğrenciler tekbir ve salavat 
eşliğinde sınıflarına uğurlandı.

Heilbronn
Heilbronn Şubesi yaz tatili sonrası camide 

öğrenim görecek olan öğrenciler için küçük 
bir karşılama programı düzenledi. Programda 
Şube Eğitim Komisyon Üyesi Kadir Doğan, Ali 
Yücel, Ahmet Bakır ve Resul Bakır hazır bulun-
du. Program Şube İmam Hatibi Ekrem Tülü-
baş’ın yaptığı dua ile başladı. Müslümanların 
azimle çalışmaları gerektiğini söyleyen Tülübaş 
öğrencilere muvaffakiyet ve zihin açıklığı dile-
di. Daha sonra öğrenciler yaş gruplarına göre 

Bölge KT İrşad Başkanı Neriman Gencer 
Vâkıa suresinden örnek vererek bir sunum ger-
çekleştirdi. Kur’ân-ı Kerîm’de insanların üçe 
ayrıldığına dikkat çeken Gencer sözlerine şöyle 
devam etti: “Allah Kur’an’da insanları üç kısma 
ayırıyor. İyilik yapanlar, kötülük yapanlar ve ön-
cülük edenler. Allah Teâlâ’ya kıyamet gününde 
yakın olanlar insanlara faydalı olanlar yani iyi-
lik yapanlardır. İdareciler olarak sizler cemaatin 
önünde yer alanlarsınız. Bu nedenle vasıflı ve 
şuurlu Müslüman olma yolunda ilerlemeliyiz. 
Taptuk Emre’nin Yunus Emre’ye ettiği nasihat-
leri hatırlayarak sözlerimi sonlandırayım; ha-
ram yeme. Yalan deme. Zina etme. Kin gütme. 
Elinle koymadığını alma. Gözünle görmediğini 
deme.”

ayrılarak sınıflara yerleştirildi. Öğrenciler yeni 
arkadaşlarıyla ve hocalarıyla tanışmanın heye-
canını yaşarken ana sınıfı öğrencilerinin birço-
ğunun camiden ve arkadaşlarından ayrılmak is-
tememeleri ailelerin ve eğitmenlerin tebessüm 
etmelerine neden oldu.

Württemberg Bölgesi ise yaz tatili öncesi 
çalışmalarını başlattığı erkek öğrenciler için 
İslami İlimler Kursları’nın açılışını Heilbronn 
şubesinde gerçekleştirdi. Programda öğrenciler 
için seviye tespiti ve giriş imtihanı yapılırken 
veliler kurs hakkında bilgilendirildi. Program-
da konuşan Bölge Eğitim Başkanı Rasim Gül 
velilere İslami İlimler Kursları’nın amacı, şart-
ları ve velilerle işbirliğinin önemi hakkında bil-
gilendirmede bulunurken İslami İlimler Kurs 
Sorumlusu Kadir Dogan eğitim müfredatını 
tanıttı. 

Ludwigsburg
Württemberg Bölgesi Eğitim Başkanlığı 

Hizmet İçi Egitim Semineri (HİES)’ni eğitimci-
lerin yoğun katılımıyla Ludwigsburg’ta icra etti. 
Programda Dr. Hakan Aydın iki ayrı seminer 
sundu. Birinci seminerinde iyi bir eğitimci nasıl 
olur ve sistem nedir sorusunu cevaplayan Ay-
dın, ikinci seminerinde sistemli eğitim çalışma-
sı konusunu ele aldı. Programda Bölge Eğitim 
Başkanı Rasim Gül de eğitim ve öğretimin öne-
mini anlatan bir sunum gerçekleştirerek yeni 
dönem için  bölge bazında uygulayacakları Aile 
Eğitim Seminerleri, Aile Okulu, Evliliğe Hazır-
lık Okulu ve Babam ve Ben projeleri hakkında 
bilgi verdi. 

Yaşı ve gönlü büyük in-
sanlardan Önder’e ziyaret
Werl’de bulunan “Haus Mozart” huzurevi sakinleri Ruhr-A Bölgesinde faaliyetlerini 
sürdüren Werl Önder Derneğini ziyaret etti.   Aziz Doğan

RUHR-A

“Haus Mozart” huzurevi sakinleri Werl 
Önder Derneği Kadınlar Gençlik Teşkilatı 
(KGT)’nın misafiri olarak derneği ziyaret etti.  
Yaşı ve gönlü büyük konukların ağırlandığı 
programda derneğin Kadınlar Teşkilatı (KT) ve 
Gençlik Teşkilatı (GT) idarecileri de hazır bu-
lundu. Ziyaret esnasında derneği birebir tanı-
ma imkânı bulan huzurevi sakinleri İslam hak-
kında sorular sorarak bilgi edindi. Ziyaretten 
oldukça memnun kalan misafirler İslam dinine 

karşı büyük bir ön yargının bulunduğunu dile 
getirerek programı düzenleyen KGT idarecile-
rine teşekkür etti. 

Werl Önder Derneği idarecileri ise genelde 
gençler ve kadınlar tarafından huzurevlerinin 
ziyaret edildiğini, bu sefer ziyaretin huzurevi 
sakinlerinden gelmesinin kendilerini oldukça 
mutlu ettiğini ve bu tür etkinliklerin karşılıklı 
iletişimi güçlendirerek toplumsal huzur ve hoş-
görüyü teşvik ettiğini söyledi. 

İSLAM TOPLUMU
www.igmg.org | uyelik@igmg.org |            igmgorg

Bollukta ve darlıkta her zaman yanımızda olduğunuz için teşekkür ederiz.

Yaşamak ve yaşatmak için

IGMG üyeliği
“aidiyetimin gereği”

✓ Aidiyet ve Mensubiyet bilincini oluşturmak

✓ Şuurlu bir İslam Toplumu inşa etmek

✓ Yaşadığımız coğrafyada kimliğimizi  korumak

✓ İnsanlarımızın bireysel hak ve hukukunu savunmak

✓ Müslümanların kurumsallaşması ve  kurumsal bütünlüğünün devamını sağlamak 
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Suriyeli yetimlere sahip çıkıyoruz

Mültecilerin Sosyal 
Entegrasyonu Projesi

2016 Kurban Kampanyası 
değerlendiriliyor

Dünyanın farklı ülkelerinde binlerce yetime düzenli bir şekilde destek olan Hasene Hatay’da Suriyeli yetimlerin yaralarını sarmaya çalışıyor.  Murat Kubat

İlki bu senenin mart ayında Gaziantep’te yapılan AB destekli Mesleki Eğitim Yoluy-
la Mültecilerin Sosyal Entegrasyonu Projesi’nin ikinci toplantısı Almanya’nın Köln 
şehrinde yapıldı.   Murat Kubat

Hasene ekim ayı boyunca sürecek olan toplantılar ile 2016 Kurban Kampanyası’nı 
ele alıyor.    Murat Kubat

YETİM

PROJE KAMPANYA

Hasene Derneği’nin sahip çıktığı yetim-
lerin 280’i Türkiye’de bulunan Suriyeli ye-
timler. Suriye’deki savaşın üzerinden nere-
deyse 6 yıl geçti ama acılar dinmedi, savaş 
bitmedi. Her geçen gün masum insanların 
ölüm haberlerini almaya devam ediyoruz. 
Türkiye 3 milyon Suriyeli mülteciye ev sa-
hipliği yapıyor. Mülteciler arasında çok sa-
yıda yetim bulunuyor. 

İsimleri İbrahim, Faruk, Fatma, Muham-
met, Sena, İsra, Ahmet. Uzayıp gidiyor bu 
şekilde. Ama hepsinin ortak paydası yetim 
oluşları. Hatay’ın Reyhanlı, Yayladağı ve Kı-
rıkhan ilçelerinde düzenli olarak destekledi-
ğimiz yetimlerle bir araya geldik ve yetim-
lere paralarını ulaştırdık. Ayrıca kefillerine 
gönderilecek dosya için yetimlerin fotoğraf-
ları çekildi. 

Çalışmaları takip eden Hasene Türkiye 

Başkanlığını Hak-İş Konfederasyonu’nun 
yaptığı Mesleki Eğitim Yoluyla Mültecilerin 
Sosyal Entegrasyonu Projesi’nin ele alındı-
ğı toplantı Hasene Derneği ev sahipliğinde 
yapıldı. Projenin ortakları Hasene, Cojep ve 
Gazi Üniversitesi.  

İki gün süren toplantıda proje, mülteci-
lerin yaşadıkları sorunlara çözüm önerileri 
getirmek, Suriyelilerin topluma entegreleri-
ni ve sosyal uyumlarını sağlayacak çalışma-
lar ortaya koymak, göçmenleri mesleki eği-
tim konusunda geliştirerek çalışma hayatına 
kolayca dâhil olmalarını sağlamak amacını 
güdüyor. 

Toplantının ilk gününde partner kurum-
ların görevleri ve ilerlemeleri masaya yatırıl-
dı. Proje ortakları takip edecekleri çalışmalar 
ile ilgili nasıl bir yol izlediklerine ve nelere 
dikkat edilmesi gerektiğine, ne tür hassasi-
yetler ve sıkıntılarla karşılaştıklarına değin-

Başarılı bir kurban kampanyası dönemi 
geçiren Hasene Derneği kampanyaya katı-
lan gözlemcileriyle bir araya geldi. 162 bin 
741 kurban hissenin toplandığı, 164 bin 35 
hissenin kesim ve dağıtımının gerçekleştiği 
kampanya 100 ülke ve bölgede yürütülmüş 
ve çalışmalarda 404 gözlemci görev almıştı. 

Toplantıların ilk ikisi Freiburg ve He-
ilbronn’da gerçekleşti. Gözlemciler ve ülke 
sorumluları kampanyada karşılaştıkları 
güçlükler, yaşadıkları sıkıntılar ve çözüm 
yollarına dair bilgi ve tecrübelerini aktar-
dılar. 

IGMG Freiburg Bölge Merkezi’nde ve 
Heilbronn Fatih Camii’nde gerçekleştirilen 
toplantılarda gözlemciler eksiksiz hazır bu-

rum’ abi dedi ve devam etti: ‘Sen Hasene’sin’. 
Evvela şaşırdım. ‘Bu çocuk bizi nereden ta-
nıyor olabilir?’ diye düşündüm. Çocuk Kıb-
rıs’ta yaşadığını tatile memleketi Kırıkhan’a 
geldiğini söyledi. Bizimle tanışmak için 
yanımıza geldiğini ifade etti. Bizi nereden 
tanıdığını sordum. ‘Ben sizi televizyonda 
gördüm. Çizgi filminiz vardı. Filmdeki tır-
larınızı gördüm. Son filminiz buydu. Ondan 
önceki filmlerinizi de biliyorum.’ diye konu-
şunca küçük bir yürekte ne kadar güzel izler 
bırakmışız diye sevindim.”

Çalışmaları görüntüleyen Hasene gönül-
lüsü Yusuf Yılmaz şunları söyledi: 

“Suriye’deki savaşın mağduru mazlum-
ları, anneler, babaları ve çocukları televiz-
yonlardan izliyorsunuz ama bizzat yanında 
olmak farklı. Yetim çocuklara dokunduktan 
sonra anlıyorsunuz işin vehametini. Gülüm-

Şubesi Başkan Yardımcısı Ömer Söyleye-
noğlu şunları aktardı: 

“Yetimlerimiz ve yakınları ile bir araya 
geldik. Çocukların yetimlikleri yüzlerinden 
belli. Durumları iç açıcı değil. Yüzlerinde-
ki burukluğu gözlemleyebiliyorsunuz. Te-
bessümleri dahi bir kırıklığı, burukluğu ve 
durgunluğu yansıtıyor. Sevindirmeye çalışı-
yoruz, yanaklarını, başlarını okşuyoruz, gü-
lümsüyorlar ama gülümsemelerindeki kır-
gınlığı görebiliyorsunuz. Buradaki en küçük 
yetimimiz 3.5 aylık.”

Kıbrıs’ta seyretti, Kırıkhan’da tanıdı
Söyleyenoğlu, diğer bir yetim buluşma 

noktası olan Kırıkhan ilçesinde karşılaştığı 
ilginç bir olayı şöyle anlattı: “Yetimlerimizin 
paralarını vermek için Kırıkhan’a gelmiştik. 
İşlerimizi halledip gidiyorken 8-9 yaşlarında 
bir çocuk geldi yanımıza. ‘Ben sizi tanıyo-

diler. Çalışmalar üzerinde konuşuldu, fikir 
alışverişinde bulunuldu ve teklifler yapıldı.

Hasene Derneği bulaşıkhane ve çamaşır-
hane modülleri hakkında sunum yaptı. Co-
jep dil eğitimi modülü hakkında bilgi verdi.

Mültecilerin sosyal entegrasyonu için dü-
şünülen çalışmalar Erasmus Plus tarafından 
maddi olarak destekleniyor. İkisi Alman-
ya’da, ikisi Fransa’da ve ikisi de Türkiye’de 
olmak üzere toplam 6 toplantı gerçekleşti-
rilecek. Projenin ilk ayağının 2017 yılında 
nihayetlenmesi öngörülüyor. Projenin ikinci 
ayağında elde edilen bilgiler ve tecrübelerin 
40 kadar mülteci tarafından test edilmesi 
sağlanacak. Ayrıca çalışmalar kitapçık hâline 
getirilip basılacak ve kamuoyu ile de payla-
şılacak. 

Bir sonraki toplantı 26-28 Ekim tarihle-
rinde Fransa’nın Strazburg şehrinde yapıla-
cak. 

lundu. Freiburg’daki toplantıya gözlemcile-
rin yanı sıra IGMG Freiburg Bölge Başkanı 
Özcan Kuri ve Hasene Freiburg Bölge Tem-
silcisi Ali Atik katıldı. 

Heilbronn’daki toplantıyı Hasene Würt-
temberg Temsilcisi Mehmet Atasoy yönet-
ti. Toplantılarda Hasene Derneği Kampan-
yalar Sorumlusu Eyüp Seyis ve Basın Yayın 
Medya Sorumlusu Murat Kubat da yer aldı. 

Kurban gözlemcileri toplantısı Alman-
ya’nın farklı bölge ve şehirlerinin yanı sıra 
İngiltere, Fransa, Hollanda, Belçika, Dani-
marka, Norveç, İsveç ve İsviçre gibi ülkeler-
den gözlemcilerin katılımı ile ekim ayının 
sonuna kadar farklı zaman ve farklı yerler-
de devam edecek. 

setmeye çalışıyorsunuz; çocuk ya unutmuş 
gülümsemeyi ya da içinden gelmiyor bir 
türlü. Fotoğraflarını çekerken bunları göz-
lemledim. Normalde o yaştaki çocukların 
vereceği fotoğraf pozunu veremiyor. Bu da 
savaşın çocuklar üzerinde bıraktığı etkiyi 
resmetmesi açısından ilginç bir hadiseydi. 
İnsan bu çocuklara üzülüyor. Gönül istiyor 
ki babaları yanlarında olsun. Diğer taraftan 
şükür ki sahip çıkanları, destek olanları var. 
Bu desteği bulamayanların olduğunu da bi-
liyor, haberlerden takip ediyoruz. Her şeye 
rağmen bu çocuklara birilerinin sahip çık-
ması mutlu ediyor insanı. Bu tür yardımları 
yaparken mahçup etmeden yapmaktır aslo-
lan. Biz bir aracıyız. Bağışçılar veriyor, biz-
ler ise ulaştırıyoruz. Yetimlerin anneleri ve 
yakınları bizlerin aracı olduğunu bildikleri 
için paraları alırken eziklik hissetmiyorlar.”



Su hayattır,
hayat kurtarır...
IGMG Sosyal Yardım Derneği Su Kuyusu Projesi

KISMİ500€YARDIM
İsviçre          €* | Danimarka          DKK | İsveç          SEK | Norveç          NOK | İngiltere          £ | Avustralya          AUD | Kanada          CAD

*Kur değişimine göre bu �yatta farklılıklar olabilir. Bağış yapmadan önce bizi arayınız..
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Elif ve vav harflerinin anlamı 
ve kültür tarihimizdeki yeri

Hakkı Yazar

Elif ve vav harflerinin 
İslam tarihindeki yeri ve 
önemi malumdur. Özel-
likle son yıllarda sadece 
kutsal mekânların süs-
lenmesi için değil, kişisel 
süs eşyalarında da sıklıkla 
kullanılmaya başlanan bu 
harflerin kültür tarihi-
mizde ne için kullanıldığı, 
ne gibi anlamlar taşıdığı 
ise giderek daha az bilinir 
ve merak edilir olmuştur. 
O nedenle bu kısa yazıda 
kısa bir hatırlatma babın-
da bu hususlara değin-
mek kanaatimizce yerin-
de olacaktır.	

Bilindiği gibi elif harfi, 
Arap alfabesinin ilk har-
fidir ve kamerî harfler-
dendir. Elif harfi sadece 
sağdan bitişebilen bir harf 
olup, kendisine sol taraf-
tan bir harf bağlanamaz. 
Elif harfi aynı zaman-
da ilk mahreç, yani ağız 
boşluğundan çıkış yerleri 
itibariyle de harflerin il-
kidir. Etimolojik yapısı 
itibariyle elif, tanışmak, 
kaynaşmak, sevmek, cana 
yakın olmak, dostlukta 
bulunmak anlamlarına 
gelen “ülfet” ile, bir şeyin 
müteaddit unsurlarını 
bir araya getirmek, arasını bulmak, imtizaç 
ettirmek anlamındaki “te’lif” mastarlarının 
türediği “e-l-f” kökündendir. Elif, alfabenin 
ilk harfi olduğu gibi, diğer harflerin de sebebi 
ve kaynağıdır. Öyle ki, diğer harflerin hepsi 
“elif” harfinin değişik kıvrımları şeklinde ya-
zılmasıyla meydana geldiğinden o tüm harf-
lerin aslı ve esası durumundadır. 

Malum olduğu üzere, müteradif ya da 
yakın anlamlara gelen kelimelerin ebced kar-
şılıkları aynı sayıyı verdiği takdirde biri diğe-
rinin yerine kullanılabilir. Nitekim “Allah”, 
“hilal” ve “lale” kelimelerinin ebced değerleri 
eşit (yani 66) olduğundan bu kelimeler ge-
rektiğinde birbirlerinin yerine kullanılmıştır. 
Örneğin İslam tarihi boyunca pek çok dev-
leti simgeleyen ve Allah adının yüceltilmesi 
namına açılan bayrağın üzerine “Allah” laf-
zını aynen yazmak yerine, aynı sayı değeri-
ne sahip “hilal”i koymak daha uygun görül-
müştür. Buna göre Osmanlılardaki sancaklar 
gibi, Türk bayrağındaki “hilal”in de Allah’ı 
sembolize ettiği ifade edilebilir. Özellikle 
Osmanlılar dinî konularda “hilal”i, askerî ko-
nularda ise “lale”yi sembol ve amblem olarak 
kullanmışlardır. Cami kubbelerine, minare 
alemlerine hilaller kondurmaları, saray ve 
kışla kubbelerini lale motifleri ile donatma-
ları hep aynı düşüncenin ürünüdür.

Bilindiği gibi, elif daima dik yazılır. Bu 
özelliği ile miraç sırrının ve “sırat-ı müsta-
kim”in de sembolüdür. Allah ve Ehad isimle-
rinin ilk harfi olduğu gibi evvel, ahir, ezel ve 
ebed sıfatlarının da ilk harfi olan “Elif”, evvel 
ile ahiri, ezel ile ebedi “Ehadiyet” çizgisinde 
birleştiren bir semboldür. Bu çerçevede deni-
lebilir ki, elifi yani Allah’ı bilmek her şeyi bil-
mek demektir. Zira elif “Bir” olduğu için her 

şeyin kaynağıdır. Çünkü “kesret”, “bir”den 
gelir. Bu bakımdan tasavvuf edebiyatımızda 
Allah isminin yerine remz olarak daima “elif” 
harfi kullanılmıştır. Bununla birlikte Mim de 
Hz.Muhammed (s.a.v.)’in remzi olmuştur. 

Elif harfi Türk, Arap ve Fars edebiyatla-
rında da çok önemli bir yere sahiptir. Elif sev-
gilinin boyunu, sevgilinin açtığı yarayı, doğ-
ruluğu ve tasavvufta da Allah’ı temsil etmesi 
yönüyle edebî eserlerde birçok şekilde kul-
lanılmıştır. Arap alfabesinin ilk harfi olması 
ve yazılışındaki incelik  ve zerafet sebebiyle 
diğer harflerden ayrı bir öneme sahiptir. 

Bütün bunlara ilaveten, elif Divan şiirin-
de sevgiliyi belirtirken, tasavvuf edebiyatın-
da da Allah’ı temsil eder. Elif gerek incelik ve 
zerafeti gerekse taşıdığı sembolik anlamlar-
dan dolayı Türkçe de çeşitli mazmunlara ve 
nüktelere kaynaklık etmiştir. Birçok deyim 
elif ile ifade edilmiştir, birkaçını hatırlatma-
mız gerekirse: “Elif’ten yaya kadar…” deyi-
mi baştan sona kadar okumak, öğrenmek; 
“Elif’i görse mertek sanır…” deyimi cehalet 
anlamında; “Elif’i elifine…” deyimi de aynen, 
tıpatıp uygunluğu ifade etmek için kullanıl-
mıştır. 

Bununla birlikte, Osmanlı döneminde 
çocuk yaşta tahta çıkan padişahların culüs 
merasimleri sırasında padişahın alnına da 
elif çekilirdi. Bu âdet daha sonra halk arasın-
da da yaygınlaşmıştır ve akıllı, güzel çocukla-
rın alınlarına da nazardan korunmak için elif 
çekilmeye başlanmıştır. 

Yukarıda değindiğimiz gibi, elif, alfabe-
nin ilk harfi olması ve diğer harflerin de aslı 
ve esası olması sebebiyle tasavvufta Allah’ın 
simgesi olmuştur. Çünkü mutasavvıflara 
göre, elif bütün harflerin evveli olduğu gibi 
Allah da bütün varlıkların evvelidir. Düz bir 

çizgiden oluşan elifin noktasının bulunma-
ması ve kendisinden sonra gelen harfe bir-
leşmemesi vahdeti temsilinin ayrı bir nokta-
sıdır. Böylece elif, Allah’ın varlığının ezelde 
bidayeti, ebedde nihayeti olmayan, O’nun 
evvel, ahir, zahir ve bâtın olan yegâne bir ol-
duğunu ifade eder. 1

Tasavvuf edebiyatı denilince akla gelen 
ilk isim olan Mevlana da şiirlerinde elifi iş-
lemiştir. İlahî aşk duygusuyla şiirler yazan 
Mevlana, elifi aşka benzetmiştir. Elif’in giz-
li anlamlar içerdiğini ve bazı kelimelerin de 
elifle başladığını söyleyen Mevlana, şunları 
söyler: “Aşk da tıpkı elif gibidir, isminde giz-
lidir. O olmadan da besmele sesi gelmez. O 
her şeyin başıdır.” 2

Elif harfi hakkında bu kadar tafsilat sanı-
yoruz ki yeterlidir. Peki, son yıllarda Elif har-
finden çok daha “popüler” olan vav harfinin 
hikâyesi, İslam tarihi boyunca içinde barın-
dırdığı çeşitli anlamlar nelerdir? Şimdi kısaca 
buna bakalım.

Tasavvuf kültürüne göre, insan vav şek-
linde doğar ve doğrulunca kendini elif sanır. 
İnsan hayatı boyunca hep iki büklüm yaşar, 
oysa en doğru olduğu gün ölür. Allah’a kullu-
ğun manası “vav”dadır. Elif kâinatın anahtarı 
ise vav kâinatın kendisidir. Rabbimiz bizim 
her zaman vav gibi mütevazı olmamızı ister. 
Vav harfi ayrıca Allah’ın vahid ismini ve bir-
liğini simgeler. Vav harfi, ebced hesabında 6 
rakamına denktir ve bu nedenle de imanın 6 
şartını temsil ettiği söylenir. 

Bursa Ulu Cami’yi ziyaret edenlerin ha-
tırlayacağı gibi, caminin her duvarında vav 
harfi yazılıdır. Halk arasında bugün de süren 
bir inanışa göre, Hızır Aleyhisselam’ın bu vav 
harfinin önünde namaz kıldığı rivayet edilir. 
Vav harfi, tezhib sanatı ile süslenmiş ve ucu-

na lale motifi işlenmiştir. 
Yukarıda değindiğimiz 
gibi, lale süsleme sanatın-
da Allah (c.c.)’yu simgeler. 
Vav harfi, vahidiyet, vah-
daniyeti ihtiva etmesi yö-
nüyle de Allah’ın birliğini 
anlatır.

Bursa Ulu Camii’nde 
yer alan ve duvarda asılı 
olan yedi vav hattının sır-
rı ise şu şekilde anlatılır: 
Peygamberimiz Hz. Mu-
hammed (s.a.v.) şöyle bu-
yurmuştur. “Yedi vavdan 
sakınınız, ihtiyaç olmadı-
ğı hâlde vavların işaret et-
tiği mesleklere yönelme-
yiniz.” Bu çerçevede son 
olarak ifade edilmelidir 
ki, Bursa Ulu Camii’nin 
batı cephesinde günü-
müzde hanımların namaz 
kıldığı yerin batı duvarın-
da çok değişik bir şekilde 
işlenmiş büyük celi sülüs 
dört tane vav harfi dikkat 
çekmektedir. 

Yine tasavvuf kültü-
rüne göre, yüce Rabbimiz 
yarattığı kullarının vav 
gibi mütevazı olmasını is-
ter. Hz. Mûsâ vav olmuş-
tur ama Firavun gözünü 
elifliğe dikmiştir. Yine 
aynı şekilde Hz. İbrâhim 

ateşte vav olmuştur, Nemrut ise bizzat ateşe 
odun olmuştur. Hz. Yûnus da vav olmuş ve 
balığın karnında ancak kurtulabilmiştir.

Tıpkı Yûnus’un balığın karnında vav ol-
ması gibi insan da iki büklüm olunca rahat 
eder anne karnında. Büyüdükten sonra da 
yatarken yine iki büklüm oluruz. Vavın elif ile 
münasebeti ne kadar iyiyse, ne kadar uyum-
luysa, kâinatın dengesi de o kadar düzgün ve 
iyi olur. Kim kimi önce hatırlarsa evvel o ona 
koşar. Kâinatta tüm cisimler boşlukta döner-
ken insan boşlukta kalmamış, yaradan Rabbi 
insanı imanla doldurmuştur. 

Mutasavvıflara göre, manayı bilmeyenler 
hiçbir zaman vav diyemez, her zaman “vay” 
derler. Buna anlamca “vaveyla” denir. Yani 
vav olamadıkları için feryat edenlerin hâline 
vaveyla denir.3

Bitirirken son olarak şunu belirtelim; 
yine kültür tarihimizde, elif bir ağaç ise insan 
onun dalıdır. Hz. Azrail budadıkça nefesleri, 
daha gür çıkar insanların sesleri. Her insan 
dal olur ve o ağaçtan, eliften beslenir. İnsan 
en sonunda vav olur ve o ağacın gölgesine sı-
ğınır. Ve insana seslenir elif, hem dal ol, hem 
vav ol der. Öyleyse bizler de sadece süs eşyası 
olarak kullanmayalım elifi ve vavı. Bilakis, 
onlar gibi secde edelim, vav olalım, âlemlerin 
Rabbi karşısında rükûda kalalım, bir ömür 
boyu…

1. Daha ayrıntılı bilgi için bkz.: Hikmet Barutçugil, Elif, 
Askon Yayınları, İstanbul, 2011
2. Mevlana, Mesnevi, çev.: Adnan Karaismailoğlu, Akçağ 
Yayınları, İstanbul, 2012
3. Faruk Yiğit Araz, Vav Uğruna, Hayy Kitap, İstanbul, 
2015
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Düsseldorf
 Bektaş Köroğlu 

Düsseldorf Bölgesi, Genişletilmiş Böl-
ge ve Şube Yönetim Kurulları ve İmam 
Hatipler Toplantısı’nı Duisburg Walsum 
Stadthalle’de gerçekleştirdi. 610 kişi-
nin katıldığı toplantıda  açılış konuşma-
sı yapan Bölge Başkanı Bayram Kılıç 
önümüzdeki dönemde bölgede ağırlık 
verilecek çalışmaları aktardı. Toplan-

Rhein-Neckar-Saar (RNS)
 Mehmet Çalay

RNS Bölgesi yaz tatili sonrası ilk  Sa-
bah Namazı Programı’nı Mainz Bar-
baros Camii’nde gerçekleştirdi. Prog-
rama RNS Bölge Başkanı Şerif Aslan, 
şube idarecileri ve cemaat katıldı. 
Okunan Kur’ân-ı Kerîm, dua ve zikrin 
ardından Bölge Başkanı Aslan misa-

Ruhr-A
 Salih Piştofoğlu

Ruhr-A Bölgesi Bestwig Şubesinde 
bayrak değişimine gidildi. Yeni çalış-
ma sezonuna yeni Şube Başkanı Fa-
ruk Eldeniz ile giren şube idarecileri 
ve üyeleri eski Şube Başkanı Ekrem 
Ertaş’a çalışmalarından ötürü te-
şekkür etti. Yaklaşık 200 kişinin ka-
tıldığı devir teslim programına Böl-
ge Yönetim Kurulu üyeleri ve Werl 
Şubesinden misafirler katıldı. Şube 
İmam-Hatibi Yusuf Arslan’ın yaptı-
ğı duanın ardından misafirlere hitap 
eden Eldeniz şunları söyledi: “Eski 
Şube Başkanımız Ertaş’a gayretle-
rinden ötürü teşekkür ederim. Yeni 
sezonda yeni ekibimiz ile üyelerimi-
zin ve cemaatimizin beklentilerine 
cevap vermeye çalışacağız. Tüm ce-
maatimize güven ve desteklerinden 

Ruhr-A
 Recep Demiray

Ruhr-A Bölgesinin en eski cemiyet-
lerinden olan Essen Katernberg Aya-
sofya Camii başlattığı kapsamlı cami 
inşaat ve tadilatına destek sağlaması 
amacıyla hayır çarşısı etkinliği düzenle-
di. Kısıtlı kullanım alanı ve  hava şartla-
rının olumsuz olmasına rağmen etkinlik 
büyük ilgi gördü. İki gün süren prog-
rama Ruhr-A Bölge Başkanı Abdullah 
Kodaman, bölge idarecileri, Essen 
çevresinde faaliyetlerini sürdüren ku-
rum ve kuruluş temsilcileri katıldı. Şube 
Başkanı Üzeyir Değirmenciler ve Şube 
İmam-Hatibi Halit Pişmek programa 
katılan Bölge Başkanı Kodaman ve 
bölge idarecilerine inşası devam eden 

Rhein-Neckar-Saar (RNS)
 Mehmet Çalay

RNS Bölgesi Mannheim Çarşı Camii 
yeni çalışma döneminin başlamasıyla 
cemiyette hayır çarşısı etkinliği düzen-
ledi. Programa RNS Bölge Başkanı 
Şerif Aslan, Bölge Muhasebe Başkanı 
Erkan Ergün, Bölge Tanıtma Başkanı 
Halil Yücebudak ve Bölge Kurumsal 
İletişim Başkanı Akif Ünal katıldı. Prog-
ramda konuşan Bölge Başkanı hayır 
çarşılarının herkese hitap ettiğinden 

tıda görev değişikliği yapılan Bölge 
Kadınlar Teşkilatı Başkanı ve Bölge 
Gençlik Teşkilatı Başkanı ve şube baş-
kanlarına plaket takdimi yapıldı. Genel 
Merkez adına toplantıya katılan Meh-
met Ateş teşkilat çalışmalarının öne-
mine değinirken, Mehmet Baki Öztürk 
idarecilere motivasyon semineri verdi.

firleri selamlayarak kısa bir konuşma 
gerçekleştirdi. Aslan cemaat ile kılınan 
namazın tek başına kılınan namazdan 
daha faziletli olduğuna dikkat çekerek 
cemaatin hafta içi de imkânları dâhilin-
de şubelerinde cemaatle sabah nama-
zını kılmalarını arzuladıklarını belirtti.

ötürü şükranlarımı sunarım.”
Bestwig Şubesi Başkanı Faruk El-
deniz göreve getirilmesinin ardın-
dan ilk Genişletilmiş Şube Yönetim 
Kurulu Toplantısı’na da başkanlık 
etti. Toplantıda yeni yönetim açık-
landı. Şubenin çalışmaları hakkında 
bilgilendirme ve alınan kararların 
açıklanması toplantı gündeminde 
yer aldı, bu bağlamda caminin de-
vam eden inşaatının en kısa süre-
de tamamlanacağı kaydedildi. Ca-
minin gelir ve giderleri ile ilgili son 
durumun da ele alındığı toplantıda 
gelecek dönemki hedefler üzerin-
de duruldu. En önemli hedeflerden 
biri olarak 10 ile 15 yaş gurubu  için 
yatılı eğitim semineri düzenlenmesi 
gösterildi.

camiyi gezdirerek son durum hakkında 
bilgi verdi. Yerli ve yabancı misafirlerle 
ilgilenen şube idarecileri cami ve İslam 
hakkında misafirleri bilgilendirdi.
Yaşlı, genç, çocuk ve tüm misafirlerin 
hem eğlenip hem de hayır işledikleri 
programda idareciler ve cemaat el ele 
vererek hayırda ve hizmette birbirle-
riyle yarıştı. Cemiyetin park ve kapalı 
alanlarında gerçekleşen programda 
cemaat ve misafirler bir araya gelerek 
güzel bir ortamda kaynaşıp samimi-
yetlerini ve dostluklarını pekiştirdiler. 
IGMG Çocuk Kulübü’nün stantlarında 
ve zıplama balonunda ise çocuklar do-
yasıya eğlendi. 

ötürü büyük önem taşıdığını, bu tür et-
kinlikler vesilesi ile caminin yakınında 
oturan Alman veya diğer ülkelerden 
gelen komşular ile tanışmanın güzel bir 
fırsat olduğunu ve bunun en iyi şekilde 
değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı. 
Programda Çarşı Camii İmam-Hatibi 
Abdullah Döğer’in misafirler ile bizzat 
ilgilenmesi ise cemaat ve misafirler ta-
rafından memnuniyetle karşılandı. 
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genç
Genç Sahâbî
Muâz b. Cebel (r.a.)
s. 26

Genç Akademi
“Ne iş olsa yaparım abi!” 
s. 27

Çok değerli Genç Kardeşlerim,

Bir Kurban Bayramı’nı ve kurban ibadetini 
arkada bıraktık. Sosyal Yardım Derneği Hase-
ne büyük bir organizeyle bu ibadetimizi yerine 
getirebilmemiz için özenle çalıştı. Mazlum ve 
mağdurlar ile aramızdaki köprü kurban oldu. 
2016 Kurban Kampanyası’nda emeği geçen bü-
tün genç kardeşlerimi tebrik ederim.

 
Değerli Kardeşlerim,
Bu süreçte Avrupa’da azınlıklara karşı tep-

kisel politikanın etkisiyle cami saldırılarının ve 
Müslümanlara yönelik saldırıların yaşandığını 
görmekteyiz. Genel Sekreterimiz Bekir Altaş’ın 
“… Emniyet birimlerinden bu gibi saldırıları 
eksiksiz ve hızlı bir şekilde aydınlatması bek-
lenmektedir. Titizlikle ve tavizsiz bir şekilde 
ele alınıp aydınlatılmayan her saldırı, saldır-
ganları güçlendirecek ve halkın hukuk devleti-
ne olan güvenini sarsacaktır…” şeklinde basın 
açıklamasında bildirdiği üzere, bizler yaşadığı-
mız ülkenin birer parçasıyız ve bu meselelerin 
aydınlatılması bizler için büyük önem taşı-
maktadır. Yaşadığımız ülkenin barış ve huzur 
içerisindeki iklimi bizim için de önemlidir. Biz-
ler aynı gemideyiz. Yaşadığımız ülkedeki üzücü 
olaylar elbette bizleri de üzen ve asla olmasını 
istemediğimiz ve istemeyeceğimiz hadiseler-
dir. Güvenlik, huzur herkesin önceliğidir.

Kıymetli Kardeşlerim,
Kış ayına doğru günler kısalıp geceler 

uzarken Ev Sohbetleri için zamanın en verim-
li olduğu anları yaşıyoruz. Ev Sohbetleri ile 
gençlerimizi bilgi ve irfan ikliminin içerisinde 
tutmalıyız.

Abi-Kardeş çalışmalarıyla, ortaöğretim ça-
lışmalarına ağırlık vermeli, kardeşlerimizi her 
türlü şiddetten, zararlı alışkanlıklardan uzak 
tutmalı, onları İslam’ın sevgi ikliminde sundu-
ğu bilgilerle donatmalı ve  gelecekte okulların-
da başarılı bireyler olarak topluma katkı sağla-
yacak şekilde rehberlik etmeliyiz.

Bu dönemde Genel Merkez üyeliği ile ala-
kalı kampanyamız başlamış olup, aidiyet şuuru 
gereği merkeze üyeliği takip etmeliyiz. Teşvik 
ederek bu çalışmalara bütün kardeşlerimizi or-
tak kılmalıyız.

Sizlere “Genç gönüllerden ayet ve hadisler” 
adı altında çalışmayı cepte taşınacak şekilde 
hazırlayıp sunmuş idik. Bu ayet ve hadisleri ez-
berlemeyi ihmal etmeyelim. 

22 Ekim 2016 tarihinde Köln Fatih Camii’n-
de “Avrupa Bilal’ini arıyor” sloganıyla Ezan 
Yarışması’nın finalini yapacağız. Bu güzel ya-
rışmaya bütün kardeşlerimizi bekliyoruz. Av-
rupa’da ezan ve Avrupa’da Bilal olmak... Gelin 
hep birlikte bu duyguyu beraberce yaşayalım. 
Selam ve dua ile…

Ünal Ünalan 
GT Başkanı

“Sünnetimden yüz çeviren benden 
değildir.”
Güneybatı Fransa Bölgesi Gençlik Teşkilatı (GT) Ortaöğretim Birimi 18 gencin katılımıyla Yatılı Eğitim Semineri (YES)’ni 
Orleans’ta gerçekleştirdi.    Mehmet Güçlü

GÜNEYBATI FRANSA

Güneybatı Fransa Bölgesi Gençlik Teş-
kilatı (GT) Ortaöğretim Birimi 12-15 yaş ara-
sı gençler için Yatılı Eğitim Semineri (YES) 
düzenledi. Semineri GT’dan Yusuf Yurt ve 
Abdullah Eslek sundu. İki gün süren se-
minere farklı şubelerden toplam 18 genç 
katıldı. Seminerin amacı gençlerin İslami 
kimliğini korumak ve onlara manevi değer-
leri sünnet kapsamında anlatmak olduğunu 
söyleyen GT idarecileri Avrupa’da Müs-
lüman gençlerin iki kültür arasında sıkışıp 
kaldıklarını ve bu nedenle YES vasıtasıyla 
gençlere ümmet bilincini aşılamak istedik-
lerini belirtti. Peygamber Efendimiz’in sün-
netine uymanın ne derece önemli olduğunu 
ders konusu olarak işleyen gençler Allah re-
sulünün “Bana itaat eden Allah’a itaat etmiş 
olur.” ve “Sünnetimden yüz çeviren benden 
değildir.” hadisini kendilerine düstur edin-
diklerini ve bir kez daha sünnete uymanın 
son derece önemli olduğunu anladıklarını 
ifade etti. Sosyal ve spor faaliyetlerinin su-
nulduğu programda gençler farklı atölye 
çalışması yaparak doğa ortamında öğren-
menin tadına vardı. 

Başkanımızdan mesaj var

Ezanı Güzel Okuma Yarışması Avrupa Finali

Genel Merkez yarı final ve final tarihi
22.10.2016 | saat: 14:00 | Neusserstr. 356 | 50733 Köln Fatih Camii

Avrupa Bilal’ini Arıyor
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“NE IŞ OLSA YAPARIM ABI!”GENÇ AKADEMI

Bazı ülkelerde parasız veya çok az pa-
rayla bir yaşam sürmek mümkün iken 
bazı ülkelerde adım atsanız para. Sokak 
çeşmesi kültürünün olmadığı Avrupa’da 
suyun marketlerde veya kantinlerde ateş 
pahasına satıldığını düşünecek olursak 
kentte özellikle büyükşehirlerde yaşayan 
ve okuyan öğrencilerin mutlaka düzenli 
bir geliri olmalı. Tabii ki düzenli bir geli-
re sahip olmak için bize uygun bir işimiz 

de olmalı. Bu iş ya eğitimini aldığımız ve 
okuduğumuz alanda veya geçici olarak 
becerimizin olduğu bir alanda olabilir. 
Peki ama bu işi nasıl bulabiliriz? Öncelik-
le “Ne iş olsa yaparım abi!” mantığından 
bir sıyrılmamız gerekiyor. Helal yoldan ek-
mek veya okul parasını kazanmak isteyen 
Müslüman bir öğrenci asla bu fikirle yola 
koyulmamalıdır. Müslümanlar her daim 
helal bir iş aramakla mükelleftir.

Kolay yoldan veya geçici para kazanmak 
için her gördüğünüz iş ilanına başvurmayın. 
Tamam işsizsiniz ve acilen paraya ihtiyacınız 
olabilir ama yine de iyi düşünün. İşinizi özen-

le seçin. Size fayda vermeyecek, sizi başa-
rıya ulaştırmayacak ve size uygun olmayan 
işlere başvurmayın. Sizin vasıflarınıza uygun 
bir iş bulmanız daha doğru olacaktır.

Bir işe başvurmadan ve bir iş aramadan 
önce tam olarak ne istediğinize karar ve-
rin. Bu konu çok önemli çünkü eğer karar 
vermemiş veya bu konuda bir fikir sahibi 
değilseniz başvurduğunuz işten büyük bir 
ihtimal memnun kalmayabilirsiniz. Eğitimini 

aldığınız alanda çalışmanız belki sizi mutlu 
etmeyebilir. Yanlış bir seçim yaparak oku-
muş olabilirsiniz ama bu demek değildir 
ki bir ömür boyu yanlış bir işte mutsuz bir 
şekilde çalışacaksınız. Mutlu olduğunuz ve 
olabileceğiniz bir işte çalışın. 

Herkese göre iş var ama size göre 
yok. Bu dediğinize siz de inanmıyor-
sunuzdur. İşsiz olmaktan yakınmak-
tan ve ümitsizlikten vazgeçin. Bir 
dönüp etrafınıza bakın. Birçok genç 
insan çalışıyor. Bu şu demek; onlar 
kendilerine uygun bir iş bulduysalar 
eğer neden sizin için de uygun bir iş 
olmasın. Sonuçta tüm dünya size kar-

şı değil. Eğer istediğiniz işi gerçekten 
bulmakta zorlanıyorsanız yapmanız 
gereken çok basit. Dünya iş trendleri-
ne bir bakın. Gelecekte en parlak sek-
törlerin hangileri olduğunu araştırabilir 
ve sizin için uygun bir iş bulabilirsi-
niz. Herkes eğitimini aldığı işi yapmı-
yor. Farklı alanlara savrulabileceğinizi 
unutmayın.

Günümüzde internet bizim çok ge-
niş alanlara açılmamızı sağlıyor. İn-
ternetten para kazanmanın yanı sıra  
iş bulmakta kolaylaşıyor. İnternette 
öz geçmişinizi oluşturabileceğiniz 

birçok site var. Bu siteler iş bulma-
nızı kolaylaştıracaktır. Ayrıca güncel 
iş ilanlarına bakabilir ve direkt inter-
netten iş başvurusunda bulunabilir-
siniz.

İş ararken kendinize güvenin. Bunu iş gö-
rüşmesi yapmaya gittiğiniz zaman insan 
kaynakları zaten hemen anlayacaktır. Ger-
çekçi olun. Başarılarınızın ve yeteneklerini-
zin olduğu alanlarda net olun. Kısacası işe 

alınmak için havalarda uçmayın. Örneğin 
“Ben şu alanda başarılıyım, biliyorum!” de-
mek yerine “Ben bu alanda başarılı olmak 
için eğitim aldım ve az çok deneyim kazan-
dım.” demeniz daha uygun olur. 

Aradığınız veya bulduğunuz iş hakkında 
ailenizle, arkadaşlarınızla veya çevrenizde-
ki tecrübeli kişiler ile istişare edin. Onların 

fikirlerini dikkate alın. Ayrıca ne kadar geniş 
çevreniz olursa o kadar kolay ve size uygun 
bir iş bulma olasılığınız yükselecektir. 

Yaptığınız iş başvurularının sonuçlarını 
hem siz değerlendirin hem de işverenden 
iş başvurularının sonuçlarını olumlu veya 
olumsuz olsun mutlaka isteyin. Geri bil-
dirim aldığınızda en azından hangi alanda 
eksik olduğunuzu veya kendinizi hangi 
konuda daha çok geliştirmeniz gerektiğini 

öğrenebilirsiniz. Çünkü birçok insan ken-
di eksik yönlerini görmez veya görmek 
istemez. Dolayısıyla başka birisinin sizi 
değerlendirmesi oldukça önemli. Ayrıca 
karşı tarafta nasıl bir intiba bıraktığınızı 
öğrenmek istiyorsanız mutlaka bir geri 
bildirim isteyin.

“NE ÇIKARSA BAHTIMA” DEMEYIN

NE ISTEDIĞINIZE KARAR VERIN

“BANA GÖRE IŞ YOK!”

İNTERNETI KULLANIN

İSTIŞARE EDIN

KENDINIZE GÜVENIN

DEĞERLENDIRMEDE BULUNUN



camia | 14 Ekim 2016 28|gençcamia

Gençlerin uğrak noktası; Hilal Kursları

Gençlik bir hareketin 
motorudur

Hannover Bölgesi Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) yeni çalışma dönemi için Hilal Kurslarını başlattı.  Şeyma Demir

Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) 4. Bölge Başkanlar 
Toplantısı’nı 8-9 Ekim tarihlerinde düzenledi.   Fazilet Albayrak

HANNOVER

KGT BBT

Hannover Bölgesi KGT yeni çalışma döne-
minde toplam 38 öğrencisiyle birlikte iki sınıfla 
üç yıl sürecek olan Hilal Kursu’nun açılışını ger-
çekleştirdi. Programda Hilal Kursu’na katılacak 
olan öğrencileri Hilal Kursu Komisyon üyeleri 
çiçek ve küçük hediyeler ile karşıladı. Prog-
ramda konuşan Hilal Kurs Sorumlusu Ayşe 
Bilgen bir konuşma gerçekleştirdi ve kurs hak-
kında bilgi verdi. Bilgen Hilal Kursu’nun ama-
cını genç öğrencilere anlatarak şunları söyledi: 
“Hilal Kurslarımız birçok bölgemizde var. Hepi-
miz aynı amacı taşıyoruz. Hedefimiz, sizler gibi 

pırlanta gençleri İslam çatısı altında geleceğe 
hazırlamak ve öğrendiklerimizle amel etmektir.” 

Programın ikinci bölümünde konuşan Fey-
za Erden İslam’da kardeşliğin ve ilim edinme-
nin önemine değindi. Genç Müslümanların so-
rumluluklarının ağır olduğunu söyleyen Erden 
gençlerin enerjilerini doğru zaman ve mekânda 
kullanmaları gerektiğinin altını çizdi. Akabinde 
öğrenciler bir atölye çalışması gerçekleştirerek 
hem sınıf sorumluları hem de yeni sınıf arka-
daşlarıyla tanışma ve hasbihâl etme imkânı 
buldu.

KGT bu yıl 4. Bölge Başkanları Toplantı-
sı’nı 29 bölge, 18 bölge kurumsal İletişim ve 
22 KGT Üniversiteliler başkanı ve vekillerinin 
katılımıyla gerçekleştirdi. KGT Başkanı Mer-
yem Saral katılımcıları selamlayarak yoğun 
katılımdan ötürü teşekkür etti. Ardından KGT 
bünyesinde görev alan idareciler tanışmak 
üzere birlikte mescide gitti ve idareciler için 
düzenlenen özel oyunlarla sıcak bir ortam 
oluştu. Birbirleriyle kaynaşan ve hasbihâl 
etme imkânı bulan idareciler daha sonra her 
birim için ayrılan salonlara geçerek program-
larına burada devam ettiler. 

Birim başkanlarının ayrı olarak gerçekleş-
tirdiği programdan sonra KGT Teşkilatlanma 
Başkanı Zehra Karataş bir sunum gerçekleş-
tirdi ve Üyelik Kampanyası’na değindi. Kara-
taş hem üyelik çalışması vesilesiyle hem de 
KGT’nin çalışmalarıyla genç kızlara aidiyat 
duygusunu kazandırmak istediklerini söy-
ledi. Karataş 2017 çalışma yılında 9-16 Ni-
san tarihinde Bölge Başkanları Toplantısı’nı 
Türkiye’de gerçekleştireceklerini bildirdi. Ka-
rataş bölge başkanlıklarındaki değişiklikleri 
aktardı: “Ruhr-A’ya Rumeysa Yalçın, Güney 
Hessen’e Yasemin Boran, Kuzey Bavyera’ya 
Emine Pehlivan, Doğu Fransa’ya Şeyma Ya-
pıcı, Viyana’ya Sezen Geçgel ve Balkanlar 
KGT Bölge Başkanlığına Sümeyye Yeşil geti-
rilmiştir. Bu zamana kadar görev yapan eski 
KGT Bölge Başkanlarımıza teşekkür eder 
yeni başkanlarımıza da muvaffakiyet dileriz.”

KGT Eğitim Birimi sunumunu gerçekleş-
tiren Birim Başkanı Nagihan Seyis yakın za-
manda yapılacak olan Makale Yarışması’na 
değinerek “Ne(resi)dir vatan denilen yer?” 
konulu yarışmayı bölge başkanlarına tanıt-
tı. Seyis yarışmaya sadece KGT’den değil 
GT’nin de katılabileceğinin altını çizdi ve ko-
nuyla ilgili afiş ve katılım şartlarının daha son-
ra gönderileceğini açıkladı. Seyis Hayırlı Gece 

Programı’nı 30 bölge ve 238 şubede gerçek-
leştirdiklerine dikkat çekti ve program ile ilgili 
bir proje kataloğu oluşturulduğunu açıklaya-
rak her bölgenin projeye kendi konseptleri ile 
katkı sağlayabileceklerini bildirdi. Daha sonra 
2017 yılı için KGT Bilgi Hitabet Yarışması ve 
ayrıca Abla-Kardeş Haftası gerçekleşeceğini 
aktaran Seyis başkanlara teşekkür ederek 
mikrofonu KGT Kurumsal İletişim Başkanı 
Fazilet Albayrak’a verdi. Albayrak birim su-
numunu yaptıktan sonra 2017 yılında idare-
cilerin Komşularla İftar Projesi’ne ağırlık ver-
meleri gerektiğine değindi. KGT bünyesinde 
uluslararası Fotoğraf Yarışması gerçekleştire-
ceklerini de duyuran Albayrak yarışmayla il-
gili Avrupa’nın en büyük sıkıntısı olan mülteci 
sorununa değineceklerini bildirdi. Mültecilerin 
bir nebze de olsa seslerini duyurmak istedik-
lerini söyleyen Albayrak yarışmanın tarihini 
en kısa zamanda duyuracaklarını aktardı. 
Akabinde Hanife Turan IGMG’nin de kurucu 
üyesi olduğu FEMYSO (Avrupa Müslüman 
Gençlik ve Öğrenci Organizasyonu) hakkın-
da bilgi verdi ve KGT bölge başkanlarından 
burada aktif olacak gençlerin tespit edilmesi 
ve kendisine bilgilerin ulaştırılmasını istedi. 

KGT Ortaöğretim Birim sunumunu ya-
pan Kübra Ertuğrul sunumunda “Sevdir 
bana sevdiklerini” projesine muhakkak ağırlık 
verilmesi gerektiğine dikkat çekti ortöğre-
timdeki gençlerin Müslümanların geleceğini 
temsil ettiklerini hatırlattı. Sosyal Hizmetler 
Birim Sunumunu KGT Başkanı Meryem Sa-
ral gerçekleştirdi. Daha sonra Zekât-Fitre ve 
Kumanya Kampanyası için Linz, Güney Bav-
yera, Norveç, Kuzey Hollanda, Düsseldorf ve 
İngiltere Bölgesine teşekkür belgeleri takdim 
edildi. 

Üniversiteliler Başkanlığı sunumu ise Sü-
meyye Aksel tarafından yapıldı. Aksel Özel 
Eğitim’e üniversiteyi dışardan okuyan genç-

lerin de katılacağını duyurarak İrfan Evleri’ne 
nasıl ve nereden başvurulabileceğine değin-
di, Evliya Çelebi Dil Kursları’nın 2013 yılından 
beri yapıldığını ve bunu hem gezi hem dil 
hem de öğrenimi içine alan faaliyetler olarak 
düzenlediklerine dikkat çekti. 

Programın ikinci gününde Paris Bölgesin-
den Emine Cumur kısa bir sunum gerçekleş-
tirerek Paris’te yaptıkları projeleri tanıttı. Bu 
projeler arasında en çok ilgiyle takip edilenin 
Sağlık Paneli olduğunu söyleyen Cumur pa-
nelde 4 şubeye birer tema verildiğini ve şube-
lerin de konularını buradan seçtiklerini belirtti. 
Panelde ele alınan konuların Osmanlı zama-
nında tedavi usulleri, sünnet olan davranış-
ların sağlık boyutu, şifalı bitkiler ve hacamat 
olduğunu belirten Cumur Osmanlı zamanın-
da tedavi usulleri standını yapan Grigny Şu-
besi’nin birinciliği elde ettiğini ifade etti.

Cumur’un sunumunun ardından Fatıma 
Güner Hamburg Bölgesinde yapılan çalış-
malar hakkında bilgi verdi. Bölgede yapılan 
ve çok dikkat çeken çalışmanın II. Göster 
Yeteneğini Yarışması ile “Akıl Evin Ne Du-
rumda?” başlıklı makale yarışması olduğunu 
belirtti. 

Günün ilerleyen saatlerinde Handan Yazı-
cı “İnsanlarla etkin iletişim kurma sanatı” adlı 
bir seminer verdi. Yazıcı insanların dört kulak 
ile dinlediğini ve bundan dolayı da olayları 
farklı algılabileceğini belirtti. Hûd suresi’nin 
118’inci ayetini örnek veren Yazıcı, Allah’ın 
her insanı farklı yarattığını, dolayısıyla insan-
lar ile iletişime geçmeden önce durum tes-
piti yapılmasının önemli olduğunu ifade etti. 
İletişimin temel kurallarından bahseden Ya-
zıcı daha sonra katılımcılar ile kısa bir deney 
yaptı. Programda Nursen Elemenler ile Sü-
meyye Aksel bir grup çalışması gerçekleşti-
rerek “Teşkilat içi iletişim” konusunu ele aldı. 
Ardından Meryem Saral Üniversite Başkan-

lığına Meryem Küçükhüseyin’in getirildiğini, 
Sümeyye Aksel’in KGT Başkan Danışmanı 
olarak görevine devam edeceğini açıkladı. 

Meryem Saral değerlendirme konuşma-
sında şunları aktardı. “Yeni bir yıla girdik ve 
KGT olarak tüm kardeşlerimizi kucaklama-
lıyız. Bunu yeni bir başlangıç gibi düşünebi-
liriz. İletişim ilk adımdır. Ekibimiz tarafından 
sevilip sayıldıktan sonra başkan oluruz. Bu-
nun için her zaman tavsiyelerinize açığız.”
Kurumsal İletişim Başkanları Toplantısı

Toplantıda birimler aralarında ayrılırken 
KGT ve KT kurumsal iletişim başkanları Ge-
nel Sekreterlik ve KİB hakkında Murat Gü-
müş tarafından gerçekleştirilen bir sunum 
ile bilgilendirildi. Gümüş son zamanlarda 
çok yayılan cami saldırılarının basite alındı-
ğına değinerek, nasıl davranılacağı bilinme-
diğinden saldıranların daha çok artabildiğini 
söyledi, bunun için IGMG’nin daha önce bir 
sosyal medya kampanyası yaptığını hatırlat-
tı. Gümüş şunları söyledi: “Haber kaynağı 
olarak kullanabileceğimiz sitelerimizi bizler-
den çok başkaları kullanıyor, bizlerin muhak-
kak bu sayfalardan istifade etmesi gerekiyor. 
Irkçılığın arttığı bu zamanlarda birçok insan 
nasıl davranması gerektiğini bilmiyor ve 
Müslümanlara karşı yapılan saldırılar kayda 
alınamıyor. IGMG bu alanda da çalışmak-
ta ve FAIR derneği ile ortaklaşa çalışmalar 
yapmaktadır. Bu kurum danışmanlık için ve 
yapılan saldırıların kayda alınması için çalışı-
yor. Bu tür durumlarda FAIR’e başvurulması 
gerekmektedir.”

Dunya Adıgüzel Genel Sekreterlik tarafın-
dan yürütülen projeleri tanıtırken, son olarak 
İlknur Küçük Camia’nın fonksiyonunu hatır-
lattı ve kurumsal iletişim başkanlarının mu-
hakkak Camia’yı takip etmesi gerektiğini ak-
tardı, haber yazımının püf noktaları hakkında 
bilgi verdi. 


